



Pred nami so 41. Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine

Bogata etnološka dediščina v pesmih, plesih in oblačilih

Kamnik je tesno povezan z bogato dediščino, tudi etnološko, kar se posebej odraža dolgoletna tradicija Dnevov narodnih noš. Letos že 41. Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine v prihodnjih dneh prinašajo vrsto prireditev, ki bodo predstavile pestro etnološko dediščino, povezano z oblačili, pesmimi, plesi in glasbo. Od danes do nedelje bo Kamnik živel z ljudsko dediščino, na različnih prizoriščih bomo spremljali nastope domačih in tujih folklornih skupin iz Albanije, Turčije, Ukrajine in s Češke, godb, ansamblov, srečanje ljudskih pevcev, tekmovanje harmonikarjev, razstave, bogat je spremljevalni program ... dogajanje bo vrhunec doseglo z nedeljsko povorko noš, v katero je letos prijavljenih že več kot 2.300 udeležencev iz vseh slovenskih pokrajin in tujih dežel, med njimi bo 30 folklornih skupin, 40 turističnih društev, 6 godb na pihala, vozovi ...
Več o dogajanjih na 3. strani.

SAŠA MEJAČ



Čarobni dan je v Arboretum Volčji Potok privabil rekordno število obiskovalcev

Družabno humanitarna prireditev Čarobni dan je v nedeljo, 28. avgusta, v Arboretum Volčji Potok privabila rekordnih 18.000 obiskovalcev iz vse Slovenije. Prireditev z mnogimi ustvarjalnimi in sportnimi delavnici, nastopi znanih pevcev, skupin, pesalcev in drugih umetnikov je namenjena družinam, ki želijo aktivno, ustvarjalno in poučno preživeti prosti čas.

V pravljčnih deželah so otroci risali, barvali in kiparili, sestavljali kocke, izdelovali lutke in druge predmete, se zabavali na napihljivih igralih, se prebijali skozi labirint ali se vzpenjali po plezalni steni. Tudi Čarobni oder je bil

čaroben ves dan. Poleg znanih slovenskih pevcev, kot so Bilbi, Nuša Derenda, Brigita Šuler, Alenka Gotar, Martina Šraj in Nataša Madjar, sta nastopila odlična harmonikaša Miha Debevec in Tomaž Rožanec, obiskovalce pa je navdušila tudi glasbeno-plesna šola Pustotnik.

Za vrhunec dneva so za enourni glasbeno-plesni spektakel z mladimi pesalci iz Plesnega mesta poskrbeli Čuki in Ribič Pepe. Ob njihovem nastupu je bil prostor pod odrom poln do zadnjega kotička, mnogi očki pa so svoje malčke dvignili na ramena, da so lahko spremljali dogajanje na odru. Več na 5. strani.

REPORTAŽE:

V Kamniku vse več turistov ... na 4. strani

Utrip pastirskega življenja na planini na 8. strani

Jekleni Kamničani ... s triatlona v Bohinju na 11. strani

285 rumenih rutic v kamniških šolah

V četrtek, 1. septembra, je 285 šestletnikov z rumeno rutico okrog vratu, šolsko torbo na ramenih ter z radovednostjo in vznemirjenostjo prvič prestopilo prag kamniških osnovnih šol, kjer bodo naslednjih devet let nabirali znanje. Med njimi je tudi 13 prvošolčkov podružnične šole v

Mekinjah. Z razredničarko Bernardo Rifel in pedagoško vodjo šole Jano Svetec se v teh dneh učijo tudi pravilnega ravnanja v prometu in varnega prečkanja ceste, ki vodi do šole.

Šola v Mekinjah ima močno tradicijo. V letošnjem šolskem letu je sprejela 47

učencev, ki jih poučujejo štiri učiteljice (pouk 4. in 5. razreda je kombiniran), dve učiteljici skrbita za oddelek podaljšanega bivanja. Na šoli se že aktivno pripravljajo na 100-letnico šole v letu 2012 z željo po težko pričakovanem prizidku, v katerem bi dobili prostor za telovadnico. Več o prvem šolskem dnevu na 2. strani.

Iz uredništva Kamniškega občana vsem šolarjem želimo varno in srečno pot v šolo ter obilo znanja za življenje.

Urednica SAŠA MEJAČ



Gozdarjenje nekoč in danes v Tuhinjski dolini

S prikazom delovnih opravil gozdarjenja so v nedeljo, 21. avgusta, pri Termah Snovik sklenili štiridnevne etnološke prireditve TD Tuhinjska dolina. V vsebinsko bogatem izboru na temo gozda in gozdarjenja je v pripravi sodelovalo okrog 200 domačinov iz Tuhinjske doline. Prvi dan je kamniški župan Marjan Šarec prižgal kopo za kuhanje oglja. Naslednji večer so člani KUD Srednja vas nadgradili z ljudsko igro Gozdarjeva hči. Sobota je bila tudi tokrat v znamenju nekdanjih in sedanjih opravil, pridelkov, obrti in delavnice na semnju. Nedeljsko popoldne pa je bilo namenjeno prikazu gozdarjenja in z njim povezanim opravilom (označevanje dreves, ročna in strojna sečnja, vleka in spuščanje lesa, priprava drv, butar, tramov, drobljenje, izdelava lesnih sekancev...).

Reportažo objavljamo na 9. strani.



Žaga »amerikanka« je bila nekdaj »naj« orodje za delo v gozdu, a tudi danes še marsikaj prav pride ...
ANDREJ ŽALAR

ita  ANGLEŠČINA
NEMŠČINA
FRANCOŠČINA
ITALIJANŠČINA
RUŠČINA
ŠPANŠČINA

Jezikovna šola

V Centru Kamnika na Japljevi 4 poleg kavarne Veronika
TEL - 831 73 60, GSM - 041 553 711

Začetek prvih tečajev: 19. september

www.ita-jezikovnasola.com

ITA jezikovna šola za vse starosti z 22-letno tradicijo!

KONJENIŠKI KLUB KOMENDA
vabi v nedeljo 18. 9. ob 14.30
na
KASAŠKE DIRKE
V KOMENDI
Priateljsko srečanje z DTC Viersen iz Nemčije.

Dragi bralci, prihodnja številka Kamniškega občana, ki bo prinesla živahen utrip številnih prireditev, ki se odvijajo v teh dneh, bo med vami v petek, 23. septembra. Rok za oddajo člankov in fotografij je v petek, 16. septembra; zahvale in oglase pa lahko oddate še v sredo, 21. septembra, v uredništvu v Kamniku, Glavni trg 23, tel.: 01/83 91 311, 041/662-450, e-naslov: sasa.mejac@siol.net. Aktualno številko Kamniškega občana lahko preberate tudi v elektronski izdaji na www.kamnik.si ali tam pobrsate po arhivskih številkah.

DUDE VPISI V JEZIKOVNE TEČAJE ZA OTROKE IN ODRASLE

CENTER ZA SVETOVNE JEZIKE
Breznikova 15
1230 Domžale

Pohitite, tečaji se že začenejajo!
tel: 01 / 721-69-13, 041 / 317-444
dude@dude.si www.dude.si

SEJEMSKI DARILNI BON

300 €

BON JE VNOVČLJIV PRI NAKUPU NOVEGA VOZILA PEUGEOT DO 30.09.2011

RODEX d.o.o.
Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00, www.rodex.si

AKCIJA VSAK DAN
V VRTNEM CENTRU ARBORETUM

Informacije na: www.arboretum.si

QLANDIA KAMNIK

OKULISTIČNI PREGLEDI

Okvirji za očala že od 29.90 EUR
www.optika.si tel 01 839 7500

OPTIKA
ALEKSANDRA

NA PRVI ŠOLSKI DAN

Župan in podžupana obiskala kamniške osnovne in srednje šole

Po dveh mesecih brezskrbnih počitnic se je 1. septembra ponovno oglasil šolski zvonec. Prestrašeni, razigrani, polni pričakovanja so šolska vrata prestopili prvošolci kamniških osnovnih šol. Vsem 285 prvošolcem, kot tudi dijakom prvih letnikov gimnazije in ekonomske šole, so spodbudne besede namenili kamniški župan in podžupana.

Župan Marjan Šarec je najprej obiskal in pozdravil dijake prvih letnikov Gimnazije in Srednje ekonomske šole ŠCRM Kamnik. Dijakom je na srce položil, naj si med seboj pomagajo, naj ne tekmujejo, ampak naj jih vodijo človeške vrednote, ki jih bodo skupaj pripeljale do končnega uspeha. Zaželel jim je uspešna štiri leta in veselje do pridobivanja znanja. Direktor ŠCRM in ravnatelj gimnazije mag. Šemso Mujanovič je v nagovoru dijakom poudaril: »Mnogi iz naše šole so prišli zelo daleč in tudi vam je ta pot odprta. Veliko vam lahko ponudimo, le vzeti si morate. Od vas pričakujem, da se boste potrudili po najboljših močeh ter pripomogli k ugledu kamniške gimnazije in pozneje k razvoju celotne družbe«.

Za varno pot v šolo

V času med 1. in 9. septembrom poteka prometno-preventivna akcija Začetek šolskega leta. V zadnjih letih se je uveljavila kot skupna akcija vrste sodelujočih - od šol, policije, lokalnih skupnosti, svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, združenj šoferjev in avtomobilistov, AMD, društev upokojencev, zavarovalnic in drugih podjetij in ne nazadnje staršev otrok. Začetki šolskega leta so nevarni, saj so otroci po daljših počitnicah še vedno razigrani.

Policisti PP Kamnik v sodelovanju s Svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Kamnik v teh dneh izvajajo preventivno akcijo z naslovom »Varna pot v šolo«, v kateri sodeluje 68 prostovoljcev iz krajevnih skupnosti, različnih društev, zavodov ter policijska enota Kamnik, ki za dodatno varnost skrbi tudi ob vpadnicah v mesto. Komunalno podjetje Kamnik je postavilo table in izobesilo opozorilne transparente z napisom »VOZNIKI PREVIDNO - OTROCI NA CESTI«, ki udeležene v prometu opozarjajo na dodatno previdnost, ki v prvih šolskih dneh zagotovo ne bo odveč.

Prvošolčki so ob začetku šolskega leta prejeli tudi rumene rutice, kape, odsevne trakove, starši pa knjižico z naslovom »Prvi koraki v cestnem prometu« z namenom, da namenijo nekaj časa tudi prometno varnostni vzgoji otrok, da preverijo, kaj otroci znajo in zmorejo, da jih poučijo in opozorijo na nevarnosti in predvsem na to, kaj je prav in kaj ne.

Za vse voznike pa ne bo odveč opozorilo, da so v prometu pozorni na otroke in njihovo nepredvidljivost in da temu prilagodijo tudi način svoje vožnje. Še posebna pozornost je potrebna v bližini vrtcev in šol ter tam, kjer se morebiti igrajo otroci - ulice, parkirišča...

Župan je obiskal tudi prvošolce OŠ Toma Brejca, kjer so jih pričakali in pozdravili s sproščeno igrico, nekaj besed pa sta 54 prvošolčkom namenila tudi ravnateljica Mojca Rode Škrjanc in župan Marjan Šarec, ki je otrokom zaželel veselja in uspeha v šolskih klopih. Na koncu je župan obiskal še prvošolčke OŠ Frana Albrehta. Tudi njim je izrazil spodbudo na novi poti in jim izročil odsevne trakove (darilo Zavarovalnice Triglav), njihovim staršem pa knjižico z naslovom »Prvi koraki v cestnem prometu«.

Prvošolce na OŠ 27. julija in v CIRIUS Kamnik (tudi srednješolce) je obiskala, pozdravila in jim vse dobro v šolskem letu 2011/2012 zaželela podžupanja mag. Julijana Bizjak Mlakar.

Janja Zorman Macura
Odnosi z javnostmi,
Občina Kamnik

Nagovor župana prvošolcem, učencem in dijakom na prvi šolski dan

Drage prvošolke, dragi prvošolci, učenci, dijaki!
Stopate na povsem novo pot. Naredili boste prvi korak v hišo znanja. Za nekatere bo to čisto prva stopnica, za druge korak več.
Vsak začetek je težak, a potrebno je vztrajati z dvignjeno glavo. Pot do znanja je povezana s trdom. Zanj boste na koncu poplačani prav vi, dragi učenci, dijaki!
Na vas stoji svet in z vašim znanjem si bodo pomagali naslednji rodovi.
Dovolite mi, da vam zaželim kar se da prijetno bivanje v šolskih klopih, naj bo pozitivno naravnano. Srečno v tem šolskem letu in varno pot v šolo!



Dijaki 1. letnika Srednje ekonomske šole ŠCRM Kamnik z ravnateljico mag. Tatjano Novak, direktorjem zavoda ŠCRM mag. Šemsom Mujanovičem, razredničarkami in kamniškim županom Marjanom Šarcem.



Podžupan Robert Kokotec pa je obiskal OŠ Stranje, OŠ Marije Vere in OŠ Šmartno v Tuhinju.

Sanacija hudourniškega potoka Blatnica v Bistričici



Konec avgusta so se pričela sanacijska dela na hudourniku Blatnica v Bistričici, ki jih izvaja podjetje Hidrotehnik d.d.. Nosilec delnega sanacijskega programa po poplavih 2010 je Agencija RS za okolje (ARSO), ki je za tovrstno sanacijo namenila približno 100.000 evrov.

Gradbena dela zajemajo izgradnjo petih vodnih objektov oziroma pregrad, ki bodo v prihodnje bistveno izboljšale poplavno varnost na območju Bistričice. Predviden zaključek del je v septembru. Občina Kamnik je skupaj s pristojnimi službami (ARSO, Hidrotehnik in Občinski štab CZ Kamnik) v preteklih letih opozarjala Ministrstvo za okolje in prostor, da je potrebna interventna sanacija.

Kamniški OBČAN d.o.o., Kamnik, Ljubljanska cesta 3/a.
Odgovorna urednica Saša Mejač, univ. dipl. ekon. Napodlagimnenja Ministrstva za kulturo sodičasopismedproizvodeinformativnenarave. MedijKamniškiobčanjepisanvrazvidmedijev,kigavodiMinistrstvo zakulturoRS, podzaporednostevilko333. Kamniškiobčanizhajadvakrat mesečnovnakladi16.000izvodov. Naslov uredništva: Kamnik, Glavni trg 23 (zgradba med občino in sodiščem), tel.: 01/83-91-311, 041/662-450, fax: 01/83-19-860, e-mail: sasa.mejac@siol.net. Uradne ure: ponedeljekinpetekod9.do15.ure,sredaod9.do12.inod13.do17.ure. Nenaročenihčlankovinfotografijnehonoriramo. Grafičnapriprava intiskSetd.d.,7.9.2011.

Predstavljeni lokalno-izobraževalni programi

V sredo, 24. avgusta, je v sejni dvorani Občine potekala predstavitev lokalno-izobraževalnih programov za predstavnike vzgojno-izobraževalnih ustanov v občini, ki jo je organizirala Občina Kamnik skupaj s Centrom za razvoj Litija. Le-ta se pri pripravi tovrstnih programov povezuje z nevladnimi organizacijami, še posebej pa želijo sodelovati s predstavniki vzgojno-izobraževalnih ustanov kot ene najpomembnejših struktur v lokalnem okolju.

Na interaktivni predstavitvi, ki jo je vodil župan Marjan Šarec, so se udeleženci dotaknili treh tem, in sicer lokalne samooskrbe s hrano v šolah in vrtcih, tematskih učnih programov v naravi in podjetniških delavnic z učenci.

Na območju Srca Slovenije so z lokalno samooskrbo povezali okoli 40 odstotkov šol in 25 odstotkov vrtcev - na območju kamniške občine z zavodom Jarina sodelujeta OŠ Frana Albrehta in OŠ Šmartno v Tuhinju ter Dom starejših občanov Kamnik.

Predstavniki vzgojno-izobraževalnih ustanov so izpostavili problem uvožene hrane, kvaliteto hrane, ki jo v vrtcih in šolah nudijo otrokom, pokazali so navdušenje nad uvedbo lokalne samooskrbe v občini Kamnik, saj se vsi zavedajo, da je samooskrba padla na zelo nizko raven, a hkrati težimo k zdravi hrani iz lokalnega območja. Prednost pa je tudi v tem, da se zagotavlja prihodek lokalnim proizvajalcem, potrošniki hkrati uživajo bolj sveže in zdrave kmetijsko živilske proizvode, poleg tega so pozitivni učinki na okolje.

Ob predstavitvi tematskih učnih programov v naravi je direktorica zavoda Jarina Mojca Hauptman poudarila, da imajo pripravljenih 15 različnih programov (gozdni ponedeljek, med pastirje na Veliko planino, specimo svoj kruh, športni dan v pustolovskem parku,...), sodelujejo z Veliko planino, Termami Snovik, Zdravilnim gajem Tunjice, poglobljena prednost programov je v stiku otroka z naravo, ki je blizu bivališča otroka.

Udeleženci posveta so se dotaknili še podjetniških delavnic z učenci. Direktorica Centra za razvoj Litija Aleksandra Gradišek je predstavila dva projekta: inovativna šola, katere cilj je, da učenci od 6. do 9. razreda OŠ in dijaki srednjih šol spoznajo pomen podjetništva in inovativnosti, ter podjetniška pot - od ideje do načina življenja, katere cilj je informiranje učencev od 6. do 9. razreda OŠ in dijakov srednjih šol o stanju podjetništva v občini ter produkcija prvih podjetniških idej za kasnejši razvoj.

In sklep vseh udeležencev: Skupaj lahko dvigujemo ustvarjalni potenciali odprtega učnega prostora in s tem kakovost našega bivanja!

Janja Zorman Macura
Odnosi z javnostmi, Občina Kamnik

Predstavitve podpornega okolja v Sloveniji in v tujini

V ponedeljek, 12. septembra, bo v sejni sobi Občine Kamnik potekala brezplačna informativno - promocijska delavnica z naslovom »Predstavitve podpornega okolja v Sloveniji in v tujini«. Delavnico, ki bo trajala od 16. do 19. ure, organizira Mrežni podjetniški inkubator Savinjske regije - Mrežni spin-off inkubator Univerze v Mariboru.

Udeleženci delavnice bodo seznanjeni s podpornim okoljem v Sloveniji, predstavili jim bodo podjetniške inkubatorje, univerzitetne inkubatorje in tehnološke parke ter njihovo delovanje. Prav tako bodo predstavili delovanje tovrstnih institucij v tujini.

Turistično-informacijski center Kamnik
tel: +386 1 831 82 50,
www.kamnik-tourism.si



KOLENDAR PRIREDITEV

Dom kulture Kamnik

www.domkulture.org, 031/775 700 ali 01/839-76-06

Od četrta, 8. septembra do sobote, 15. oktobra 2011

KD Priden možic in Dom kulture Kamnik

VPIS GLEDALIŠKIH ABONMAJEV ZA SEZONO 2011/12

Sobota, 10. septembra 2011, ob 20. uri

KUD Tarab

PLESNA PREDSTAVA ORIENTALSKEGA PLESA Z

RACHEL BRICE

Vstopnina: 25 eur

Matična knjižnica Kamnik

www.kam.sik.si, 01 320 55 86

Torek, 20. september, ob 19. uri v Kamniku

Predstavitve knjige dr. Andreja Perka *Otroci alkoholikov in tiranov*.

Avtor dve desetletji vodi skupine za urejanje ljudi v stiski po modificirani socialno-andragoški metodi dr. Janeza Ruglja.

Budnarjeva muzejska hiša

www.domacija.com

Nedelja, 18. september 2011, ob 16. uri

Odprte razstave skic starih hiš avtorja Mateja Slaparja iz Srednje vasi pri Kamniku.

Na odprtju pripravljamo kratek kulturni program.

VABILO!

Vse mlade in malo manj mlade, ki radi POJETE in ste radi v dobri družbi ter vam ni odveč enkrat tedensko zvečer oditi od doma,

vabimo, da se v novi sezoni pridružite Mešanemu pevskemu zboru Mavrica iz Srednje vasi!

Prvič se dobimo v ponedeljek, 19. 9. ob 20. uri,

v Kulturnem domu Srednja vas.

Če ne morete priti prvič, pokličite na 031 766 222.

Vsi dobrodošli!

Pred nami so 41. Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine

Bogata etnološka dediščina v pesmih, plesih in oblačilih

Kamnik je tesno povezan z bogato dediščino, tudi etnološko, kar še posebej odraža dolgoletna tradicija Dnevov narodnih noš. Letošnji že 41. Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine prinašajo v prihodnjih dneh vrsto prireditev, ki bodo predstavile pestro etnološko dediščino, povezano z oblačili, pesmimi, plesi in glasbo. Organizatorji se trudijo, da bi s prireditvijo, ki je letos vstopila tudi v mednarodno združenje priznanih folklornih festivalov, poudarili pomen narodne noše, njeno vlogo pri razvoju narodne identitete ter razvoju kulture in nacionalne zavesti na naših tleh.

Od danes do nedelje bo Kamnik živel z ljudsko dediščino, na različnih prizoriščih bomo spremljali nastope domačih in tujih folklornih skupin iz Albanije, Turčije, Ukrajine in s Češke, godb, ansamblov, srečanje ljudskih pevcev, tekmovanje harmonikarjev, razstave, bogat je spremljevalni program – sejem domače in umetne obrti na Štuni, sejemska prodaja na Maistrovi ulici, razstava ptic v Osnovni šoli Toma Brejca in razstava malih živali v osnovni šoli Frana Albrehta. V prostorih hiše na glavnem trgu 3, poleg Turistično informacijskega centra, pa bo v soboto potekala brezplačna delavnica izdelovanja in poslikave tradicionalne in prepoznavne kamniške majolike. Bogat program se bo zaključil s nedeljsko povorko noš, v katero je letos prijavljenih že več kot 2.300 udeležencev iz vseh slovenskih pokrajin in tujih dežel, med njimi bo 30 folklornih skupin, 40 turističnih društev, 6 godb na pihala, vozovi ...

O pomenu in posebnosti letošnjih Dnevov narodnih noš sem se pogovarjala z dr. Andrejo Eržen, direktorico Agencije za turizem in podjetništvo Kamnik ter vodjo Organizacijskega odbora za pripravo prireditve.

»Koncept letošnjega festivala sledi preteklim letom. Organizatorji Dnevov narodnih noš in oblačilne dediščine želimo v okviru festivala ponuditi tudi izobraževalne vsebine; po uspešnem lanskem seminarju o zavezovanju peče smo letos

pripravili delavnico na temo še enega ženskega pokrivala – avbe, ki jo vsi tesno povežemo z gorenjsko nošo, a nosile je niso le Gorenjke, ampak na celotnem območju Slovenije, pravi Erzenova.

Letos so pripravili še posebej

bogat spremljevalni program, v katerega so vključili različne vsebine: vodenja po Kamniku in okolici, na Malem gradu, delavnice za otroke, vožnjo s turističnim avtobusom Veseli Janez, ki je poleti že vozil po Kamniku - v soboto, 10. septembra, bo Veseli Janez v znamenju noš vozil po občini Kamnik od Arboretuma do Term in Kamniške Bistrice.

V sobotnem večernem programu se bodo predstavile folklorne skupine manjšinskih skupnosti v Sloveniji. Med drugimi v goste prihaja tudi moški pevski zbor iz Bavarske na podlagi sodelovanja s pobratenim mestom Andechs. Poleg nastopov bodo vzpostavili stike s Prvim slovenskim pevskim društvom Lira Kamnik.

Vpliv mode na oblačilno dediščino je rdeča nit letošnjega festivala

»Rdeča nit letošnje prireditve je moda oziroma vpliv mode na oblačilno dediščino. Modne smernice v obliki novih materialov, krojev... so skozi stoletja odločilno vplivale na spremembe in razvoj oblačilne dediščine. Z rdečo nitjo prireditve – modo v oblačilni dediščini – bomo



Prvi sprevod narodnih noš v Kamniku, 11. septembra 1966, kakor je zabeležen v arhivu kamniške Agencije za turizem in podjetništvo. Na takšnih dokumentarnih posnetkih lahko opazimo tudi podobe ulic, kakršnih ni več. Ob tej priložnosti naj spomnimo, da je v Stražnem stolpu še do konca septembra na ogled razstava Minule podobe Kamnika, ki ob ogledu obudi že skoraj pozabljene spomine.

zaznamovali začetek festivala, v četrtek, 8. septembra, na razstavi Spremembe oblačenja v sliki, obleki in preobleki in zaključili z nedeljsko povorko, ki nosi naslov Odsevi oblačilne mode v nekdanjem oblačenju. Oblačilna moda je v preteklih

stoletjih sooblikovala praznje in vsakdanje oblačenje pripadnikov vseh družbenih plasti, sredi 19. stoletja pa se razvije posebna moda, ki je tesno povezana s prireditvijo Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine – rodi se moda oblačenja »narodnih noš«, moda pripadnostnega kostumiranja. Od tedaj naprej so »narodne noše« oz. pripadnostni kostumi bolj ali manj v modi, v modi je njihovo oblačenje ob nekaterih priložnostih, bolj ali manj v modi so tudi nekatere njegove različice. Če je doberšen del razvoja pripadnostnega kostumiranja Gorenjcev odločilno zaznamovala avba, so v zadnjem času v modo prišle peče; če je bilo pred desetletji modno, da so se pri moškem med irhastimi hlačami in škornji videle »gate«, to sedaj ni modno; če so bile pred leti v modi zavijače, okrašene z bleščicami, te danes niso v modi itd. Vse se spreminja – tudi pogled na oblačenje narodnih noš,« pojasnjuje dr. Andreja Eržen.

Ob pestrem programskem delu tudi živahen stojnični utrip

Stojnični del bo razdeljen na dva dela: domača obrt na Štuni bo predstavila okoli 60 izdelovalcev domače obrti iz celotne Slovenije. Tematsko je velik del domače obrti vezan na izdelavo posameznih delov noše; obisko-

valci bodo lahko kupili ali si ogledali izdelavo od čevljev do klobuka, ženske in moške noše, dodatkov...

Večji bo poudarek na prodaji domačih prehrabrenih izdelkov kamniških in okoliških kmetij ter društev podeželskih žena Kamnik in Komenda ter Tuhijske doline.

Kot v preteklih letih, bo v Maistrovi ulici potekala stojnična prodaja najrazličnejših izdelkov, zabavišni park za otroke bo na parkirišču za Frančiškanskim samostanom, razstavi ptic in malih živali pa v osnovnih solah Frana Albrehta in Toma Brejca. Z večjo pozornostjo je poskrbljeno za gostinsko ponudbo, tako obljublajo tudi domače jedi, kot so štruklji, kranjska klobasa ... S svojimi izdelki se bosta predstavila tudi domača ponudnika Meso Kamnik in Eta.

Ulice našega mesta običajno postanejo kar pretnesne za vse obiskovalce, zato so organizatorji poskrbeli za usmerjanje vozil na parkirišča ob vhodu v mesto, od tam pa bodo v nedeljo vozili brezplačni avtobusi.

Število obiskovalcev Dnevov narodnih noš narašča iz leta v leto, v lanskem jubilejnem letu prireditve jih je bilo preko 50 tisoč. Toliko jih organizatorji tradicionalne kamniške etnološke prireditve ob lepem vremenu pričakujejo tudi letos.

SAŠA MEJAČ



DCStudio

ČETRTEK, 8. SEPTEMBER 2011

Turistično informacijski center Kamnik
Ob 18. uri: Filatelistična razstava na temo oblačilne dediščine

Galerija Veronika Kamnik
Ob 19. uri: Spremembe oblačenja v sliki, obleki in preobleki / razstava

PETEK, 9. SEPTEMBER 2011

ODER GLAVNI TRG

Ob 17. uri: Srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih viž Gorenjske
Ob 19. uri: Koncert Mestne godbe Kamnik Nagovor župana občine Kamnik, Marjana Šarca
Ob 20.30: Koncert skupine Prifarski muzikanti
Ob 22.30: Zabava z ansambлом Trio Špica

ODER ŠUTNA – VESELJAKOV ODER

Ob 16. do 23. ure: Program Radia Veseljak z ansambli in oddajanjem v živo

SOBOTA, 10. SEPTEMBER 2011

ODER GLAVNI TRG

Ob 9.30. uri: Promenadni koncert Godbe Vodice
Ob 10.30: Nastop ansambla Kontrabant
Ob 11.30: Srečanje otroških folklornih skupin
Ob 15. uri: 6. tekmovanje harmonikarjev za pokal Dnevov narodnih noš - finale
Ob 16.30: Kamniško glasbeno-pevsko-folklorno popoldne
Ob 18. uri: Koncert bavarskih ljudskih pesmi v izvedbi Moškega pevskega zbora Liedertafel Utting (Nemčija)
Ob 19. uri: Večer plesnega izročila
Ob 20.30: Zabavni večer s Hišnim ansambлом Avsenik

ODER ŠUTNA – VESELJAKOV ODER

Ob 10. do 12. ure: Tekmovanje harmonikarjev za pokal Dnevov narodnih noš - pretek.
Ob 16. do 23. ure: Program Radia Veseljak z ansambli in oddajanjem v živo

NEDELJA, 11. SEPTEMBER 2011

GLAVNI ODER

Ob 9.30: Godba Šentjernej / budnica
Ob 10. uri: Nastopi tujih folklornih skupin iz Albanije, Češke, Turčije in Ukrajine
Ob 15. uri: TRADICIONALNA POVORKA NARODNIH NOŠ / Odsevi oblačilne mode v nekdanjem oblačenju
Ob 16. uri: Zabavno popoldne z ansambлом Bratov Poljanšek

ODER ŠUTNA – VESELJAKOV ODER

Ob 16. do 22. ure: Program Radia Veseljak z ansambli in oddajanjem v živo



**41. DNEVI
NARODNIH NOŠ**
in oblačilne dediščine

www.nose.kamnik-tourism.si
www.kamnik-tourism.si

Kamnik
Agencija za razvoj turizma in podjetništva Kamnik

KAMNIK, 8. - 11. SEPTEMBER 2011

Velika Planina
Nihalka vozi do 22. septembra od 8. do 18. ure, od petka do nedelje do 20. ure.
Izkoristite popust na vozovnice za družine in upokojece!
Gratis vozovnica za kamniške otroke do 15 let.

OBČINA KAMNIK
objavlja JAVNI RAZPIS za:
dodelitev proračunskih sredstev za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v obliki:

1. Pospeševanja zaposlovanja
2. Sofinanciranje zaščite patentov in licenc
3. Pospeševanje udeležb na sejmi in razstavah

Razpisna dokumentacija bo objavljena na občinski spletni strani www.kamnik.si od 9. 9. 2011 dalje.

Marjan Šarec
ŽUPAN

V KAMNIKU VSE VEČ TURISTOV

Kamnik že od nekdaj velja za turistično mesto. Prav tako Kamničani slovimo po črnogledosti glede kamniškega turizma, saj skoraj nikoli ni za vse prav. A lahko vsi zagotovo priznamo, da se stvari na turističnem področju spreminjajo. Na bolje. Kdor se je poleti sprehodil skozi staro mestno jedro, je lahko vsak dan opazil turiste, ki so si z zanimanjem ogledovali naše bogastvo. Kamniški turizem nedvomno temelji na bogati zgodovini mesta in čudoviti naravi, ki nas obdaja. Seveda tudi v turizmu obisk mesta kroji vreme. Po dokaj muhastem juliju je s soncem bogat avgust naše mesto obiskovalcem predstavil v najlepši luči. Na kamniške turistične delavce smo se obrnili za mnenje o poletni turistični sezoni v naši občini.



Kamniški turistični delavci iz Turističnega informacijskega centra so z letošnjo poletno sezono več kot zadovoljni, saj so v poletnem času zabeležili porast gostov v primerjavi z lanskim letom. Poleti je Kamnik obiskalo veliko enodnevnih turistov, cilj za prihodnje pa je zadržati več turistov dalj časa v kamniški občini.

Turistično informacijska točka tudi v Motniku

Turistično informacijska točka je turistom in drugim obiskovalcem odsej na voljo tudi v Motniku.

Motnik s svojo bogato zgodovino predstavlja eno najbolj zanimivih trških naselij v občini Kamnik, obenem pa je najbolj vzhodna vstopna točka v občino Kamnik. Zaradi tega predstavlja vzpostavitev turistične informacijske točke v središču naselja pomemben element v razvoju celotne turistične destinacije Kamnik in oživiljanju starega trškega jedra. Kot so povedali na Agenciji za turizem in podjetništvo Kamnik, v razvoj turistične ponudbe aktivno vključujejo lokalno prebivalstvo.

Informacijska točka se nahaja v prostorih nekdanje vage, kjer so včasih tehtali tovorna vozila, vozove, ki so vozili skozi prelaz Kozjak in naprej v Tuhinjsko dolino. Odprtje INFO točke v središču Motnika je projekt, ki sta ga skupaj pripravila Agencija za turizem in podjetništvo Kamnik in Turistično društvo Motnik. Ob odprtju TIC Motnik sta prisotne nagovorila predsednik Turističnega društva Motnik Marjan Semprič in predsednik Sveta Agencije za turizem in podjetništvo Kamnik Gregor Koncila. V programu so nastopili učenci Podružnične šole Motnik.

Turistično informacijska točka je odprta ob vikendih, od petka do nedelje, obiskovalcem so na voljo promocijsko gradivo Kamnika, Motnika in okolice, spominki, pa tudi kolesa za izposajo.

Kamnik prvi turistični kraj v Sloveniji s Qr kodami



V začetku avgusta je Kamnik kot turistični kraj dobil prve table s Qr kodami, s pomočjo katerih bodo turisti na svoje »pametne« telefone prenesli podatke o turističnih znamenitostih in storitvah v Kamniku in okolici.

Kot smo izvedeli na Agenciji za turizem in podjetništvo Kamnik, so prve table s Qr kodo (dvodimenzionalna grafika) postavili na stavbo Turističnega informacijskega centra, Frančiškanski samostan, pri železniški postaji Kamnik - center, na glavno avtobusno postajo, na brunarico na Malem gradu, v Kamniško Bistrico pri spodnji postaji nihalke in na Veliki planini (na Gostišče Zeleni Rob in pri Preskarjevi bajti).

Table je izdelalo kamniško podjetje Hal Interactive, vsebino, ki se lahko dnevno dopolnjuje in spreminja, pa pripravljajo na Agenciji. Mnenja so, da lahko s pomočjo tabel prispevajo k večji kakovosti turističnih storitev. Kamnik velja za pilotno območje tega inovativnega projekta, ki šele prihaja v uporabo. Obisk bodo beležili s pomočjo statistike, ki jo sistem tudi podpira.

Turistični delavci s porastom turistov zelo zadovoljni

V Turistično informacijskem centru Kamnik je Urška Osolnik pojasnila, da so z letošnjo poletno sezono zelo zadovoljni, saj je preseгла pričakovanja. Na TIC-u so zabeležili večji obisk gostov kot lansko poletje. »Napovedi na začetku leta so bile slabe, a je očitno, da število turistov še vedno narašča«, pravi Urška Osolnik. Kamnik se preko Slovenske turistične organizacije predstavlja na turističnih sejnih v tujini, a letos je k večjemu številu turistov nedvomno pripomogla tudi nova letalska povezava Brnika s Francijo. Kamnik je namreč obiskalo zelo veliko Francozov, ki so letošnje leto zaradi političnih razmer v severni Afriki raje potovali po Evropi. Še vedno Kamnik obišče največ evropskih gostov, predvsem z Nizozemske, iz Nemčije, Belgije, Francije, Italije in Velike Britanije.

Prehodni gostje se najraje podajo na Veliko planino in po starem mestnem jedru

V TIC-u po statistiki opažajo, da je še vedno največ prehodnih gostov, ki se ustavijo v občini na enodnevnem izletu. Ogled traja nekaj ur, potem se vračajo v kraj nastanitve, najpogosteje v Ljubljano. Naloga za prihodnost je zadržati turiste več dni v naši občini. Nastanitvenih kapacitet je v naši občini iz leta v leto vse več na voljo, predvsem za vsak okus in žep. Turisti imajo možnost prespati v hotelu, hostlu, kampih, apartmajih, zasebnih sobah, razveseljivo pa je, da je vse več nastanitev na voljo tako v Tuhinjski dolini kot v dolini Kamniške Bistrice. Turisti še vedno najraje obiskujejo Veliko planino in se z veseljem sprehodijo po starem mestnem jedru, navdušuje pa jih tudi Arboretum Volčji Potok, radi obiščejo Terme Snovik.

Dobra vaba za turiste je tudi poletno dogajanje v našem mestu. V začetku julija je športne navdušence pritegnila v mesto športna prireditev Kamsport, avgusta je goste, željne kulture, razveseljeval festival Kamfest, poletno sezono pa lepo zaključuje kamniška tradicionalna prireditev Dnevi narodnih noš in oblačilne dediščine.

Kampi še vedno zanimivi, a ne več tako polni kot nekdaj

V kamniški občini lahko gostje prenočijo v Kampu Resnik in Kampu Alpe. Gabrijel Resnik meni, da je bila letošnja sezona podobna prejšnjim, a vsekakor ne taka kot pred dvajsetimi leti, saj se je popolnoma spremenila struktura obiskovalcev kampa. Včasih so gostje ostajali po dva tedna in se vračali vsako leto, sedaj so vsi gostje prehodni, ostanejo v povprečju dva dni, a se tudi vračajo, kar se zdi Gabrijel Resnik izredno zanimivo. V kampu Resnik nočuje največ gostov iz severnih dežel Evrope, saj je okolica Kamnika zanje čudovita, letos se je našel celo gost iz Nove Zelandije. Zelo se je nasmejal gostoma iz Nemčije, ki sta ob prihodu vprašala, če je kamp miren, ker bi se želela naspiti, kajti v kampu v Luciji spanje ni bilo mogoče. Gabrijel Resnik še poudarja, da bi se kamniški turizem moral bolj povezati z Ljubljano in od tam pridobiti več gostov.

V kampu Alpe, ki deluje šele tretjo sezono pri nihalki na Veliko planino, so s sezono več kot zadovoljni, saj je bil porast nočitev skoraj za polovico večji kot prejšnji dve leti. Matjaž Jug, vodja kampa Alpe, pravi, da so gostje navdušeni nad okolico, se pa zaveda, da nimajo tipičnih turistov. V kampu prenočujejo predvsem turisti pohodniki, ljubitelji narave, zato so letos uvedli novo ponudbo, ki jo lahko turisti najdejo le še na Bledu. Prostorom za šotore in avtodome so dodali glamping ali glamurno nadstandardno kampiranje, kjer obiskovalci kampa prenočijo v šestih ličnih alpskih hiškah. Kamp Alpe odlikuje pozornost na aktivnostih na prostem, saj okolica ponuja neizmerne možnosti, za zabavo pa so v sam kamp namestili plezalno steno in priljubljeno pohodno vrvo ali po domače »gurtno«, turisti pa ob zaključku dneva v žganjeteki spoznavajo slovenska žganja, po katerih so poimenovane tudi nove hiške.

Hostel Pod skalo se počasi spreminja v B&B storitev

Vesna Resnik, vodja hostla Pod skalo, zatrjuje, da so z letošnjo poletno sezono zadovoljni, čeprav bi bilo lahko boljše, a se obenem zaveda, da gospodarska situacija trenutno ni najbolj obetavna. Razveseljuje jo, da poleg gostov iz sosednjih držav narašča število gostov iz drugih, letos so tako gostili turiste z Japonske, Koreje, Avstralije, Izraela in Amerike. Hostel zelo intenzivno oglašujejo na spletnih straneh. »Največ gostov za naše mesto izve na internetu, bolj kot staro mestno jedro pa jih v Kamniku pritegnejo Kamniško-Savinjske Alpe z Veliko planino. V povprečju se gostje pri nas zadržijo 2-3 dni. Tisti, ki bivajo dlje, si Kamnik izberejo kot izhodiščno točko zaradi njegove središčne lege, od koder delajo enodneвне izlete po vsej državi, pove Vesna Resnik. Opaža, da Kamnik najbolj ustreza umirjenim turistom, družinam, zato razmišlja, da bi namesto hostla uvedla t.i. Bed&Breakfast storitev, torej nočitev z zajtrkom, saj imajo za to vse potrebne prostore.

Kako naprej v naslednji turistični sezoni?

Andreja Eržen, direktorica Agencije za razvoj turizma in podjetništva, nam je povedala: »Glavni cilj Kamnika kot turistične destinacije, upoštevajoč razvojne možnosti, trende, sposobnosti in neizkoriščene priložnosti, je okrepiti vrsto, kvaliteto in obseg turistične ponudbe ter povečati število nočitev na območju destinacije Kamnik. V prihodnje načrtujemo pripravo novih in nadgradnjo obstoječih programov, poletnih programov, delavnice, vodenj, želeli bi okrepiti sodelovanje z vsemi ponudniki turističnih storitev v destinaciji ter okrepiti izobraževanje turističnih ponudnikov.

V načrtu imamo vključevanje novih namestitev v Centralni rezervacijski sistem ter okrepiti sodelovanje s sosednjimi občinami, sorodnimi organizacijami in okrepiti povezovanje v okviru destinacije Srce Slovenije.«



V kamniški občini imajo turisti na voljo nočitve za vsak okus in žep, od spanja v kampih, hostlu, zasebnih sobah, apartmajih do hotelskih zmogljivosti. Razveseljivo je, da se ponudba nočitev povečuje, predvsem v Tuhinjski dolini in dolini Kamniške Bistrice.

Matjaž Jug iz Kampa Alpe želi do prihodnje sezone urediti boljše sanitarije in čistilno napravo, preko razpisa LAS pa bodo postavili še tri nove hiške. Tudi Vesna Resnik se v Hostlu Pod skalo vsako leto trudi z izboljšavami, kot je denimo zadnja pridobitev samopostrežne pralnice. Želi si oblikovane paketne ponudbe z ostalimi kamniškimi turističnimi ponudniki, poudarja pa, da ima tako Kamnik kot tudi hostel kot ponudnik namestitve še ogromno rezerve pri oglaševanju, to vrzel pa bo potrebno čim prej zapolniti.

Vse več turistov v Kamniku in razpoznavnost Kamnika onkraj slovenskih meja zagotovo zagotavlja vedno večja in boljša turistična ponudba v občini, zanimive in odmevne poletne prireditve ter semjenska predstavitev Kamnika. Začetki so obetavni.

BOJANA KLEMENC

Kaj o kamniški turistični ponudbi menijo turisti?

Christa, David, Tarel, Nestan, Freiburg: Že večkrat smo slišali od prijateljev, kako lepa je Slovenija. Zaradi hčerine bolezni smo našli zdravilca v Ljubljani in to je bila naša motivacija za letošnji dopust. Sprva smo načrtovali, da bomo spali v Ljubljani, a ko smo videli slike Kamnika, smo raje zavili sem. Ravno kar smo prišli iz Tunjca, v zdravilnem gaju je res posebna energija. Kamnik je zelo lepo mesto, očarljivo. Ob našem prihodu smo še doživeli utrip Kamfesta, bilo je super. Velika planina je zelo lepa z zanimivimi kočami. Navdušeni smo nad naravo, predvsem zrakom. Tu je veliko boljši kot pri nas v Schwarzwald. Nismo pričakovali, da bo vse tako čisto in ljudje tako prijazni, zato smo se odločili, da za nekaj dni podaljšamo naš dopust. V okolici pa se nam zdijo zanimivi tudi kozolci. Pri nas kaj takega ne poznamo.



Borut in Nataša iz Zagorja: Lansko leto sva prvič preživela dopust v Snoviku in sva bila navdušena, zato sva letos ponovno tukaj. Obožujeva aktivni dopust, zato je kamniška okolica idealna za naju. Veliko kolesariva, letos sva se odpravila s kolesom na Menino planino, veliko planinariva, zvečer pa greva na Kamfest. Vsi turistični delavci in ljudje v okolici so zelo prijazni. Kamnik res ponuja veliko možnosti za turizem, zato sva ga zelo priporočala prijateljem, a gredo raje na dopust dlje od doma. Midva pa opažava, da sploh ne poznamo Slovenije in se ne zavedamo, kaj vse nam ponuja.



Waltrudis in Günther iz Frankfurt: Slovenija nama je zelo všeč.

Čudovita dežela. Vsako leto sva z avtodomom na poti tri mesece in vsako leto se vračava nazaj v Slovenijo, letos drugo leto zapored v Kamnik. Tu bova preživela en teden z izleti v bližnje okolice. Tu zelo uživava, saj je veliko bolj umirjeno in manj stresno kot pri nas v Frankfurtu. Zelo rada potujeva, predvsem v hribe in na morje. Tu je nepozabna Velika planina in dolina Kamniške Bistrice, odšla bova na izlet v Ljubljano, zelo rada pa se sprehajava po starem jedru.



Petra in Ronald, Amsterdam: Pred leti sva se peljala iz Benetk skozi Slovenijo in naju je očarala. Odločila sva se, da se enkrat odpraviva v Slovenijo na dopust. Sva na krožnem potovanju in si želiva v Kamniku ogledati okolico. Tu sva se ustavila čisto po naključju, saj so se nama zdeli lepi hribi, potem pa sva bila povsem navdušena nad mestom, saj zelo rada povezujeva kulturo z naravo. Tu je na ogled oboje.



Čarobni dan je v Arboretum privabil rekordno število obiskovalcev

Družabno humanitarna prireditvev **Čarobni dan** je v nedeljo, 28. avgusta, v Arboretum Volčji Potok privabila rekordnih 18.000 obiskovalcev. Številne družine iz vse Slovenije so se v najlepši kotichek v kamniški in domžalski občini zgrinjale že zjutraj, še preden je ob 10. uri Godba iz Lukovice skupaj z maskotami poskrbela za slovesno otvoritev Čarobnega dne. Prirediteljem je tudi tokrat dobro služilo vreme, saj so bile temperature ravno pravnje za obisk parka in dogajanj.

Za otroke vseh starostnih skupin je organizator pripravil

številne animacije na več kot 60 različnih ustvarjalnih in športnih delavnicah. V pravljčnih deželah so otroci lahko risali, barvali in kiparili, sestavljali kocke, izdelovali lutke in druge predmete, se zabavali na napihljivih igralih, se prebijali skozi labirint ali se vzpenjali po plezalni steni.

Tudi **Čarobni oder** je bil čaroben ves dan. Poleg znanih slovenskih pevk kot so **Bilbi, Nuša Derenda, Brigita Šuler, Alenka Gotar, Martina Šraj in Nataša Madjar**, sta nastopila še odlična harmonikaša **Miha Debevec in Tomaž Rožanec**, obiskovalce pa

je navdušila tudi glasbeno-plesna šola **Pustotnik**.

Za vrhunec dneva so za enourni glasbeno-plesni spektakel z mladimi pesalci iz **Plesnega mesta fenomenalno poskrbeli Čuki in Ribič Pepe**, ki so Čarobni dan izbrali za promocijo svoje nove plošče. Prvič je Čarobni dan gostil tudi gledališčne. Mateja Pucko in Alenka Čilenšek iz SNG Maribor sta v Arboretumu uprizorili imenitno predstavo za otroke **Čarovnica Hillary gre v opero**, v kateri so otroci spoznali glasbene note in libreto, operne arije in naloge dirigenta.

Zbrane je pozdravil župan Občine Kamnik **Marjan Šarec** in **Barbara Novak**, kreatorka Čarobnega dne iz družbe **Netvizija**, ki je izpostavila: »Kot organizator se trudimo, da bi bili vsako leto boljše, in današnji program je res fenomenalen, zato upam, da vsi resnično uživajo tu v Arboretumu. Naslednjic se vidimo marca drugo leto v Kranjski Gori, kjer bo za ceno ene smučarske karte lahko smučala celotna družina.«

Po prireditvi je župan Šarec povedal: »Arboretum, ki spada v našo občino, je zame ena najlepših točk v Sloveniji. Že tretjič zapored tu gostimo Čarobni dan, ki je tudi tokrat privabil izjemno veliko

številno obiskovalcev, pravijo, da največ doslej. Dan je res čudovit, tudi sam sem tu s svojo družino, obiskali smo že nekaj otroških delavnic in zabave res ne manjka. Zdi se mi, da bo dan celo prekratek. Beseda »čarobnik« je res pravnja za ta dogodek, in zagotovo bo uspešen, ker imajo organizacijo dogodka v rokah

pretežno ženske. Res vse čestitke!«

Aleš Ocepek, direktor Arboretuma **Volčji Potok**, je kot gostitelj Čarobnega dneva poudaril: »Arboretum, na katerega smo zelo ponosni, v tem letnem času cveti, v naših rastlinjakih boste našli prelepe tropske metulje, vsi naši travniki pa so zeleni, saj za podobo parka naši vrtnarji skrbijo z veliko ljubeznijo. Zdaj, ko gostimo še Čarobni dan, smo posebej veseli tudi obiska znanih glasbenikov, ki nastopajo v okviru izjemno kakovostno pripravljene programa, namenjenega vsem generacijam. Dobro je poskrbljeno tako za animacijo otrok kot za zabavo staršev, dedkov in babic. V Arboretumu tudi sicer organiziramo številne razstave, koncerte,

ki nastopajo v okviru izjemno kakovostno pripravljene programa, namenjenega vsem generacijam. Dobro je poskrbljeno tako za animacijo otrok kot za zabavo staršev, dedkov in babic. V Arboretumu tudi sicer organiziramo številne razstave, koncerte, slikarske delavnice, imamo tudi bogato knjižnico in veliko otroško igrišče. Zato so naši obiskovalci pri nas vedno zadovoljni in se znova radi vračajo k nam.«

Na Čarobnem oderu so čez dan nastopili še **Leseni rogisti**, plesna skupina **Face** iz Mengša, **Sebastijan**, plesna šola **Miki** in glasbeni šoli **Gvido** in **Vox**, zabavni



V pravljčnih deželah so otroci, pa tudi starši, risali, barvali in kiparili.



Čarobni dan v Arboretumu je številne družine prvič očaral že v letu 2009, lani pa je ta prekrasni naravni park privabil 17.000 udeležencev. Na torti velikanki sta letos zagoreli dve svečki, torto pa sta razrezala **Barbara Novak** iz podjetja **Netvizija**, kreatorka Čarobnega dne, in kamniški župan **Marjan Šarec**, ki je je z družino udeležil Čarobnega dne. Foto: Zare Modlic

Brezjansko srečanje v znamenju kmečkih iger

V soboto, 3. septembra, se je na Brezjah pred Golobovo delavnico že tradicionalno zbralo vaško in okoliško ljudstvo, željno dobre družbe, zabave in plesa.

Vsega naštetega je bilo ta večer v izobilju.

Za otroke je Športno, turistično in kulturno društvo Brezje nad Kamnikom pripravilo tekmovanje v športnih igrah. Mali nadebudneži so se med seboj pomerili v hoji po vrvi, podiranju v stožec zloženih posodic, vlečenju vrvi, prenašanju vode mimo ovir, pobiranju krompirja z zavezanimi očmi in napihovanju balonov. Za svojo prizadevnost so bili nagrajeni z gromkim aplavzom navzočih in nagradami, ki vzpodbujajo njihovo ustvarjalnost in krepijo

medsebojno povezanost. V dveh urah druženja se je iz trenutka v trenutek krepil športni duh, ki je simpatično začel doseganje in v otrocih okreplil samozavest. Kdor je pozorno spremljal dogajanje na prizorišču, je v njihovih očeh lahko opazil tudi zadovoljstvo zaradi pozornosti, ki so je bili deležni.

Po zaključku iger jih je gospod Osolnik, predsednik društva, povabil na zaslužno okrepčilo. Napekel jim je goro čevapčičev in hrenovk, ki so jih otroci na mah razgrabili. In športne igre so tega dne prav gotovo dosegle svoj namen...

A večera še ni bilo konec. Na svoj račun so prišli tudi odrasli. Na tekmovanje v kmečkih igrah

se je prijavilo kar sedem ekip. Med njimi pogumni dekleti, pa tudi, zares pohvalno, kar nekaj sivih eminenc. Vsaka skupina si je nadela svoje ime in tekmovanje se je lahko začelo. Pomerili so se v treh preizkušnjah: žaganju hloda, hoji po hoduljah mimo in čez ovire ter prenašanju vode preko ovir. Boj je bil ves čas precej izenačen, saj so dali posamezni člani ekip zares vse od sebe. Požrtvovalno so se lotili zadanih nalog in človek bi lahko vsakega izmed njih proglasil za zmagovalca. A, žal, tako kot vedno, zmaga le eden. In tako je bilo tudi tokrat. Po zaključni igri se je izkazalo, da imata kar dve skupini najvišje število točk. Domači fantje (**Francelj, Andrej in**

Elvis) so na koncu za las klonili ekipi iz **Palovč**. V vlečenju vrvi jim je zmanjkalo za kakšno silno moči in zmago so morali prepušiti gostom. No, vse skupaj niti ni tako pomembno kot dejstvo, da se je med igrami slišalo veliko smeha, vzpodbudnih besed in da so v tekmovanju uživali tako tekmovalci kot navijači. Člani prvih štirih ekip so za vloženi trud, bojevitost in požrtvovalnost dobili karte za Terme Snovik, zmagovalci pa za večje udobje še vsak svojo brisačo. Vsi ostali so dobili tolažilne nagrade v tekoči obliki.

Po okrepljenosti so na oder stopili **Veseli Podgorci**. Trije mladi fantje so dobršen del noči pihali na dušo ljubiteljem narodno-zabavne glasbe in poskrbeli, da so se po plesišču zavrteli tako mladi kot stari. Simpatični trio je, svoji mladosti navkljub, očaral in navdušil navzoče, s svojo prodornostjo pa je poskrbel, da so zvoki harmonike segli v srce tudi tistim, ki jim sicer ta glasbena zvrst ne leže v uho.

Za pikico na i in večjo barvitost je potekalo tudi tekmovanje v zabijanju žebja. Izkazalo se je, da ima predsednik društva danosti, ki jih tekom našega druženja do sedaj še ni bilo moč opaziti... S svojo odločnostjo, natančnostjo in zbranostjo je dosegel, da se mu je žebelj izmed vseh najbolj podredil. In domov je tako odšel v družbi spretno kotne brusilke. Upravni odbor društva je priskrbel nagrade za srečelov, pijačo in jedačo in zagotovil, da se je večer izpeljal tako, kot je treba.

Za leto dni se razhajamo s prijetnimi občutki, polni elana in ustvarjalnega zanosa. Hvala vsem, ki ste bil del te zgodbe...

Bojana Lužar,
ŠTKD Brezje nad Kamnikom



Mladi Brezjani so se pomerili v različnih športnih igrah: v hoji po vrvi, podiranju v stožec zloženih posodic, vlečenju vrvi, prenašanju vode mimo ovir, pobiranju krompirja z zavezanimi očmi in napihovanju balonov.

Čarodej **Toni** in medved **Čalapinko**, **Capoeira**, otroški pevski zbor **Marije Vere**, **Matevž Šavara**, **Nino** in **Katarina Mala** ter **Kind of art** in **Peter Januš**, skupine nastopajočih pa so odplesale še zabavni **Lumpi**, **Xobi** in **Lino ples**. Za gimnastično atrakcijo so poskrbeli **akrobati iz skupine Sokol Bežigrad** iz Ljubljane, prireditev pa je poln energije znova povezoval **Uroš Lavrič** iz Zavoda **Enostavno prijatelji**.

Čarobni dnevi, ki se odvijajo na najlepših koticčkih Slovenije, so namenjeni družinam, ki želijo aktivno preživeti svoj prosti čas, otroci pa lahko spoznavajo etnološke posebnosti krajev, se srečujejo s pomenom okoljevarstva, razvijajo svojo kreativnost ter se zabavajo ob plesu, glashi in športu. **Rdeča nit** dogodka je dobrodušnost, saj družba **Netvizija** kot organizator s pomočjo Zveze prijateljev mladine, pokroviteljev in partnerjev več kot 100 otrokom iz socialno šibkejšega okolja z vsakim dogodkom na ta način omogoči brezplačne obšolske dejavnosti skozi vse šolsko leto.

Vpis abonmajev Doma kulture Kamnik 2011/12

Maistrov abonma

- SNG Drama Ljubljana: Nežka se moži
- Mestno gledališče Ptuj: Picasso
- SITI Teater BTC: Prevara
- Slovensko mladinsko gledališče: Pohujšanje v dolini šentflorjanski
- Jure Godler in Tilen Artač: GodArt

Obiskali nas bodo: Jurij Zrnc, Jernej Sugman, Radko Poljč, Pia Zemljič, Bojan Emeršič, Uroš Fuerst, Jure Godler, Tilen Artač, Ivan Godnič in mnogi drugi

Abonma Kam'nček
abonma za najmlajše gledalce

Abonma Veronika
abonma za mladino in mlade po srcu

vpis starih abonentov: od 8. do 14. septembra 2011
vpis novih abonentov: od 15. septembra do 15. oktobra 2011

Več informacij o predstavah in vpis:
031 775 700
info@domkulture.org
www.domkulture.org

informacijska pisarna DKK, Fužine 10, Kamnik

Organizator abonmajev Doma kulture Kamnik je Kulturno društvo Priden močič, Podlimgarskega pot 4, 1241 Kamnik

Gledališki
Koncertni
Glasbeno scenski
Filmski

ABONMA

11/12

14. sezona

Vpisovanje abonmajev:
od 15. do 27. septembra

www.kd-domzale.si
(01) 722 50 50

**Kulturni dom
Franca Bernika
Domžale**

Iz poslanske pisarne

Novo šolsko leto je prineslo družinam veliko vznemirjenja, veselja, pa tudi skrbi. Že v času šolskih počitnic sem se srečala z mnogimi starši, ki zaradi nizkih dohodkov težko pokrijejo stanarino in druge življenjske stroške družine. Na občini smo nekaterim družinam s pomočjo občinskih in državnih sredstev pomagali prebroditi najhujše finančne težave.

Ugotavljam, da so sredstva, ki jih v državi in v občini namenjamo socialno ogroženim družinam občutno prenizka glede na dejanske potrebe družin.



Prvi šolski dan je prinesel veliko veselja, pa tudi skrbi

Župan in podžupana smo na prvi šolski dan obiskali vse osnovne in srednje šole v občini Kamnik, da bi učencem, učiteljskim kolektivom in staršem zaželeli uspešno novo šolsko leto.

Prijetno je bilo videti otroke iz OŠ 27. julij, ki so nekateri svoje učitelje ob ponovnem snidenju po počitnicah pozdravili s širokim smehljajem in objemom. Prisrčen sprejem je na prvi šolski dan doživel prvošolček iz CIRIUSA, ki so mu dobrodošlico izrekli otroci in učitelji s pesmico ter njega in prisotne pogostili s torto.

Komendčani naj čim hitreje prebrodijo težave

Mediji nas že nekaj mesecev zasipajo s podkupovalno afero iz naše sosednje občine, kateri prebivalci so mi zaradi tesnih stikov z njimi tudi preko moje poslanske pisarne v Komendi še posebej dragi. Želim, da bi se podkupovalna zgodba v dobro Komendčanov čim hitreje razpletla ter doživela sodni epilog. Zato upam, da bo župan Občine Komenda razkril imena vseh tistih, ki so zahtevali, prešli in dajali podkupnine. Zaradi nekaterih podkupljivih javnih uslužbenecov in funkcionarjev pada zaupanje prebivalstva v uradne institucije. Prav je, da bi te osebe za svoja nečedna dejanja tudi odgovarjale.

Konstruktivnost ob izvolitvi novega predsednika Državnega zbora RS

Na tajnem glasovanju smo poslanci s 57 glasovi ZA in le 24 glasovi PROTI izvolili novega predsednika Državnega zbora RS. Pokazalo se je, da so poslanci še posebej konstruktivni, kadar so glasovanja tajna. Tedaj zmernejši poslanci niso pod pritiskom svojih strankarskih šefov oziroma strank ter lahko glasujejo po svoji vesti in v dobro prebivalstva.

Vpliv strankarske politike in izvršne oblasti na zakonodajno oblast se kaže kot največja ovira za to, da bi vsi poslanci lahko delovali neodvisno od navodil strank, vlade in le v dobro prebivalstva. Torej v skladu z določbami Ustave RS.

Je ob Družinskem zakoniku res potrebno netenje nestrpnosti?

Največ nestrpnih in žaljivih besed je bilo v preteklih dveh letih izrečenih v razpravah o Družinskem zakoniku. Kakšna ironija! Področje družinskega življenja, ki bi moralo v vseh nas vzbujati le najnežnejše in ljubeče občutke, je postalo vir razpihanja nestrpnosti in političnih manipulacij.

Ni res, da bi Družinski zakonik omogočal istospolnim parom posvojitev kateregakoli otroka. Omogoča pa se posvojitev otroka, ki v istospolni skupnosti s svojim staršem že živi. V Sloveniji naj bi bilo okoli 100 takšnih otrok. Zakonik omogoča tem otrokom vse tiste pravice (dedovanje, starševski dopust, zdravstveno zavarovanje ipd.), ki pripadajo tudi drugim otrokom. Kot enakopravne šteje Zakonik tudi enostarševske družine in skupnosti, v katerih živijo neporočeni pari z otroci. Ne moremo kar spregledati, da živi danes izven klasične družine (poročeni pari) okoli 45% otrok.

Veliko tudi vernih neporočenih parov živi skupaj v razumevanju in ljubezni. Večina verskih skupnosti je tolerantnih do drugačnih življenjskih skupnosti od klasičnih. RKC pa se je aktivno vključila v kampanjo za referendum. Ne želim presojati, ali držijo mnenja, po katerih naj bi bila prizadevanja RKC za referendum o Družinskem zakoniku namenjena le poenotenju vernikov, da bi ti pozabili na pedofilske in investicijske afere znotraj RKC. Vsekakor ni opravičila za nestrpnost, ki spremlja razprave o Družinskem zakoniku.

Vino Slovence združuje

Spet pa se je pokazalo, da v vinu ni le resnica, kot pravi rek, temveč, da vino Slovence tudi združuje. Predlog sprememb zakona o vinu je bil namreč v parlamentu soglasno sprejet.

Program ohranjanja kmetij in podeželja

Lastnikom kmetij v hribovsko-gorskem svetu, kjer so omejene možnosti gospodarjenja, želim sporočiti, da je Vlada RS te dni sprejela program ohranjanja in razvoja kmetij v gorskem in hribovitom svetu. Ne pozabite se prijaviti na Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov za pridobitev koncesij za gospodarjenje z državnimi gozdovi v svoji katastrski in v sosednjih občinah. Vaše prijave se bodo prednostno obravnavale.

Zakon bo omogočil gospodarjenje z zemljišči agrarnih skupnosti.

Moj prijatelj kmet Jože iz Kamnika je med najbolj aktivnimi predlagatelji ureditve področja gospodarjenja z zemljišči agrarnih skupnosti, ki so trenutno prepuščena zaraščanju. Tudi zaradi njegovih prizadevanj smo pripravili zakon, ki bo omogočil upravljanje teh zemljišč.

mag. Julijana Bizjak Mlakar, poslanka DZ RS

Na kolesu od Snovika do Motnika

Na vroč nedeljski dan, 21. avgusta, se je 62 kolesarjev podalo na razgibano kolesarsko pot od Snovika do Motnika. Letos je bil to že peti kolesarski izlet, ki ga vsako leto skupaj organizirata Občina Kamnik in Športno društvo Motnik. Gre za rekreativno kolesarsko prireditev, ki je namenjena promociji kolesarjenja in predstavitvi kolesarskih poti v občini Kamnik.

Kolesarska pot od Snovika do Motnika je dolga 22 kilometrov in je dokaj zahtevna, predvsem zaradi nekaterih vzponov (iz Sidola na Pšajnovico) in vožnje po gozdnih cestah. Pot poteka po naseljih Tuhinjske doline od zdravilnega vrelca v vasi Potok, skozi Vaseno, Sidol, Pšajnovico, Laseno, Mali in Veliki Rakitovec, po gozdni cesti mimo planšarije na Lipovcu na Malo Raven do Motnika.

Kemijska industrija v Kamniku

išče delavce za določen čas
za potrebe proizvodnje črnega smodnika

Zainteresirani pokličite na telefon:
01/830 38 85

Turistično društvo Kamn'k ostaja upravitelj Budnarjeve muzejske hiše

Občina Kamnik je Turističnemu društvu Kamn'k na podlagi prijave na razpis »Upravljanje in izvajanje storitve ohranjanja kulturne dediščine – kulturni program v Budnarjevi muzejski hiši« ponovno zaupala upravljanje Budnarjeve muzejske hiše za prihodnji dve leti. V društvu smo mnenja, da nam je s tem Občina izkazala zaupanje ter hkrati potrdila, da delamo dobro.

Na novo sezono se že pripravljamo, pred nami je projekt »Pisker iz črne kuhinje«, ki je bil potrjen s strani lokalne akcije skupine LAS Srce Slovenije in je delno financiran s strani Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Projekt že teče v sodelovanju s kamniško ustvarjalko domače in umetnostne obrti Tatjano Hlačer in etnologinjo mag. Tejo Hlačer. V okviru razpisa bomo izdelali zloženko o piskru. Vsebinska se bo nanašala na pisker, njegovo uporabnost in pomen, vključevala bo lokalne zgodbe, dodali bomo kak recept in seznam lončarjev na območju Srca Slovenije. Sredi oktobra bomo v Budnarjevi muzejski hiši izvedli lončarsko kolonijo in razstavo, ki bo potovala tudi po okoliških občinah. Drugi del projekta bo izdelava novega turističnega programa za otroke – Lonček kuhaj. Program bodo prvič izvedli šestim skupinam Vzgojno varstvenega zavoda Antona Med-

veda, predvidoma drugo leto marca. Glavni rezultati projekta bo nov turistični produkt.

Prvi dogodek nove sezone v Budnarjevi muzejski hiši se je zgodil že minulo nedeljo, ko smo v društvu ustanovili sekcijo kamniške narodne noše z namenom povezoovanja in izobraževanja vseh tistih, ki jim za oblačilno dediščino ni vseeno.

Do konca leta se dogovarjamo za kar tri razstave in sicer skice starih hiš avtorja Mateja Slaparja iz Srednje vasi pri Kamniku, razstave čipk Klekljarskega društva Nevlje in fotografske razstave Tjaše Janovljak. V jesenskih in zimskih dnevih bomo pripravili razne delavnice.

Turistično društvo Kamn'k je bilo aktivno tudi v poletnem času, ko smo v začetku avgusta kamniške narodne noše tradicionalno popeljali na sejem Villacher Kirchtag v Beljak. Letos se nam je pridružilo okoli 30 narodnih noš, gledalci poveljke pa so nas izredno tople sprejeli in pozdravljali. Razdelili smo jim tudi vabilo na 41. Dneve narodnih noš in oblačilne dediščine, kjer bo naše društvo že šesto leto zapored organiziralo tekmovanje harmonikarjev za pokal Dnevov narodnih noš.

Alenka Hribar, Turistično društvo Kamn'k

Na romanskem Malem gradu zaključek projekta Transromanica

Na kamniškem Malem gradu bo 24. septembra v okviru Dnevov evropske kulturne dediščine potekala zaključna prireditev mednarodnega projekta CrossCulTour – Transromanica. Prireditev organizirata Mednarodni inštitut za turizem, partner v projektu CrossCulTour, in Agencija za turizem in podjetništvo Kamnik.

Transromanica je bila ustanovljena kot evropski projekt leta 2003, naziv »Velika kulturna pot« je pridobila leta 2007. Zavzema se za skupno kulturno dediščino romanske umetnosti in arhitekture v Evropi. Združuje 11 članov v sedmih državah (Španija, Francija,

Italija, Srbija, Nemčija, Avstrija in Slovenija) in tako oblikuje romansko mrežo itinerarijev in znamenitosti, med drugim tudi Mali grad kot del romanske kulturne dediščine v Sloveniji.

Prireditev v Kamniku ima namen predstaviti aktivnosti kulturnega projekta CrossCulTour, ki promovira romansko dediščino in dediščino kasnejših slogovnih obdobij enajstih evropskih regij, pospešuje sodelovanje med partnerji na področju trženja in področju kulturne dediščine ter promovira sodelovanje med različnimi sektorji. Kot smo izvedeli na Agenciji za turizem Kamnik, se bo na do-



godku predstavil Aktiv kmečkih žena s prigrizki, izdelanimi po receptu iz srednjeveškega obdobja, dijaki Šolskega centra Rudolfa Maistra Kamnik pa bodo poskrbeli za animacijske delavnice in predstavili srednjeveške igre. V okviru zaključka sezone na gradu se bodo vzporedno odvijale tudi

animacijske delavnice za otroke. Večerni dogodek bo zaokrožil poletno sezono, po napovedih organizatorjev bo prepleten z glasbo, ki bo odmevala v obeh nadstropjih dvonadstropne kapele na Malem gradu, edinstvenega romanskega spomenika.

SAŠA MEJAČ

Spomladi in poleti praznovanje, jeseni in pozimi umovanje

Skupina perovskih zanesenjakov si skorajda ne privoščijo počitka. Po prvi številki Perovskega lista se obeta druga; Perovanje, majsko praznovanje 770-letnice Perovega, še vedno odmeva tako med Perovljani kot drugimi, ki so tako ali drugače podprli pogumno potezo prazničnega druženja; velik del aktivnih udeležencev Perovanja pa se je nedavno izkazal še ob družinsko humanitarnem dogajanju Čarobnega dne v Arboretumu Volčji Potok.

Krajši dnevi in dolgi večeri letošnje jeseni in zime pa bodo kot nalašč še za eno od razsežnosti, ki si jo zaslužijo Perovo: za osvetlitev zgodovinskega, etnološkega, kulturnega, geografskega in morda še marsikaterega ozadja povezanosti in razhajanj perovskega bitja in žitja. Pobuda, da se naštetim ele-

mentom posvetijo strokovnjaki in ljubiteljski raziskovalci ter svoje izsledke predstavijo na simpoziju, je drzna, a jo je treba kovati, dokler je železo (perovsko navdušenje) še vroče.

Naj pobudo za simpozij povzamem z besedami, s katerimi smo udeležence simpozija pozivali že pred poletjem: **simpozij Perovo – v prostoru in času** je priložnost za znanstvenike, strokovnjake in ljubiteljske raziskovalce Perovega, da svoje poznavanje in navdušenje izrečete, zapišete in objavite. Simpozij bo potekal 18. in 19. novembra v Šolskem centru Rudolfa Maistra v Kamniku. **Na pestrost obravnavanih področij kažejo štirje vsebinski sklopi predavanj in razprav:**

I. OSEBNOSTI, DRUŽINE, HIŠE.

II. DOKUMENTI, SPOMINI, LITERATURA.

III. ARHITEKTURNI IN KULTURNI SPOMENIKI.

IV. PEROVO VČERAJ, DANES, JUTRI.

Posamezno predavanje bo časovno omejeno na 20 minut. Organizacijski odbor simpozija (člani: Janez Majcenovič, Marjeta Humar, Katja Trotošek in Marta Zabret) vabi vse zainteresirane, da prijave z naslovom svojega predavanja pošljete na naslov [simpozij](mailto:perovo@gmail.com).

Marta Zabret

ŠOLSKI CENTER ŠC RUDOLFA MAISTRA
NOVI TRG 41A, 1241 KAMNIK

PO NOVO ZNANJE IN IZOBRAZBO NA

ŠCRM -
IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH

VPISUJEMO V PROGRAME:

- PREDŠOLSKA VZGOJA

- EKONOMSKI TEHNIK

- MATURITETNI TEČAJ

- GIMNAZIJA IN EKONOMSKA GIMNAZIJA

- TEČAJI TUJIH JEZIKOV IN RAČUNALNIŠTVA

- NPK (NACIONALNA POKL. KVALIFIKACIJA) - KNJIGOVODJA

- OPRAVLJATE LAHKO TUDI POSAMEZNE
SPLOŠNE ALI STROKOVNE IZPITE, KI JIH
POTREBUJETE ZA ŠOLANJE NA DRUGIH ŠOLAH.

VPIS IN INFORMACIJE

MED 5. IN 28. SEPTEMBROM,

OB PONEDELJKIH, SREDAH IN PETKIH MED 11. IN 15. URO,
V TOREK IN ČETRTEK MED 12.00 IN 17.30.

TEL.: 01-830-32-28 IN 01-830-32-12

WWW.SCRM.SI

Zahvala za pomoč ob požaru

Za hitro in požrtvovalno pomoč pri gašenju in reševanju ob požaru v seniku se iskreno zahvaljujem vsem gasilcem iz Špitaliča in Motnika ter vaščanom z Okroga in Čejšnjic.

Pavle Hribar z Okroga



Deset let hoje v Ninive ali Prava smer oratorija Šmartno v Tuhinju

Tik pred uradnim koncem počitnic je v Šmartnem v Tuhinju znova napočil čas za oratorij pod naslovom V tvojo smer, ki v sebi združuje vzgojne prvine doma, šole in župnije ter pridih razigranosti dvorišča, kar sooblikuje štiri temeljne oratorijske stebre.

Utečeni ekipi 30 animatorjev se je tokrat pridružilo kar 20 novih animatorjev iz vrst najstarejših osnovnošolcev ter skupaj pripravilo program za nepozabni teden družjenja tokrat rekordnih 150 otrok iz bližnje in daljne okolice. Sončno vreme je dalo le piko na i, tako da smo se lahko sproščeno in razigrano srečevali ob zgodbi o preroku Jonu in njegovi poti v Ninive. Sredi oratorijskega prizorišča je bila postavljena tudi posebna lesena barka, oratorijska igrice pa je vsak dan z

drugim prizorom navduševala otroke v dvorani.

Vsak dan je iz 200 grl donela pesem, bansi in radostni vzkliki, naše poti so nas vodile po katehezah, kjer smo odkrivali temeljne vrednote in jih poskušali živeti v praksi. Naučili smo se osnov prve pomoči, se srečali s pojmi zaupanja, usmiljenja in iskrenosti. V delavnicah smo med drugim izdelali savno, rožice iz najlonk, modelirali ladje, se odpravili v mini adrenalinški park na bližnjem travniku, obiskali plezalno steno, se preizkusili v imprologiji, ustvarjali lutke, zaplesali v delavnici hip-hop in ustvarjali origami z gibanke. Naše mini igre brez meja so nas popeljale v iskanje prave smeri na orientacijskem teku, kjer smo iskali otoke z nalogami ter nam na

blatnih igrah travnik spremenile v eno samo veliko gibajočo se barko, na kateri si lahko preživel le z dodatnim parom rokovnikov.

Naš t. i. mali oratorij, v katerem je bilo tokrat več kot trideset predšolskih malčkov in okrog deset zavzetih animatorjev, je v pravo smer korakal z majhnimi, a zanesljivimi koraki.

Po stari navadi so nas sredi tedna avtobusi odpeljali proti Adergasu, kjer smo lov za zakladom kronali s sveto mašo in piknikom. Nismo pa mislili le nase. Ustajenim nabirkam praznih kartuš za Rdeče noske in plastičnih zamaskov se je pridružila še zbiralna akcija starega papirja, ki smo ga uspeli nabrati dobrih sedem ton. Ves izkupiček je namenjen deklici Sari, prijetni novopečeni osnov-



Uigrana ekipa animatorjev je poskrbela za nepozaben teden prijetnega počitniškega druženja 150 otrok iz kamniške in sosednjih občin.

nošolki, ki je vezana na invalidski voziček.

V soboto, 27. avgusta, smo naš tedenski program, na katerem je bil zadnji dan namenjen tudi programu za starše, slovesno zaključili s sveto mašo na travniku v Nevljicah ter nadaljevali v vese-

lem druženju na pikniku, tokrat tudi z ogromno rojstnodnevno torto, kakor se za jubilej spodobi. V mnogih pogledih je slo za poseben, rekorden oratorij. Hvaležni smo vsem, ki tako finančno kot tudi v mislih in besedah stojite z nami v tem projektu, ki že de-

setletje osrečuje otroke, mladim, ki prihajajo v animatorske vrste, pa pomaga, da ob tem projektu zorijo, uresničujejo svoje zamisli in gojijo svoje talente.

Se vidimo naslednje leto!

Monika Jeglič
Foto: Teja Uršič

KGT Papež

Avgustovska vročina ni preprečila odličnih nastopov doma in izven meja

Mladi tekači uspešni na teku Kärnten Lauf v Celovcu

Na teku so tekli tudi cicibančki Nik Potokar, Maša Oražem in Špela Uranič. V kategoriji deklice 1. 2004 - 05 je Iza Škrtič osvojila tretje, Lara Potokar pa 17. mesto. Med deklicami /dečki 1. 2002-03 je zmagala Tjaša Čirovič, Martina Kemperl je bila osma, Tjaša Uršič pa dvanajsta. 2. mesto med dečki je pripadlo Igorju Čosiču, Miha Podbregar je bil četrti, Aleš Prelovšek šesti, Žan Uršič pa sedmi.

Med deklicami /dečki 1. 2000 - 01 sta suvereno zmagala Rok Sušnik in Ana Milović. Tretji med dečki je bil Luka Uranič, peti Miha Oražem, enajsti Nejc Uršič, 27. Jan Uršič. Med deklicami je na zmagovalnih stopničkih na 3. mestu stala Manca Oražem. Tudi v kategoriji dečki (1. 96) sta se odlično odrezala Aljaž Božič (5. m) in Matevž Škrtič (6. m). Uroš Čirovič (1. 98) je bil odlični četrti.

Slovesna razglasitev je potekala v znamenju pokalov coca-cola. Veliko aplavza in priznanja je požel prav KGT Papež z zastavo, ko je iz rok legendarnega Jonathana Wyata prejel bon za 100 evrov kot tretji najboljši klub na tekmi.

Poučni počitniški dnevi v naravi



Počitniške dni so nekateri počitnikarji preživeli poučno, zanimivo in ustvarjalno. Med počitnicami je Jezikovni center DUDE iz Domžal popeljal otroke tudi v Arboretum Volčji Potok, kjer so nekaj uric posvetili skrbi za naravo in okolje, v katerem živimo. Obisk parka so popestrili z različnimi igrami v angleščini, iskali skrite znamenitosti določenih držav in izdelali plakate.

V sklopu programa jezikovnih delavnic so mladi počitnikarji obiskali tudi ekološko kmetijo Jeršin v Tunjicah, kjer so lahko božali in pestovali piščančke, zajčke, pujske, račke, iskali skriti zaklad in spoznavali delo na kmetiji. Ves teden so v vsakdanjih situacijah utrjevali znanje angleščine na sproščen in naraven način, kar je tudi dobrodošla priprava na prihajajoče šolsko leto.

Collina v Italiji je bila prizorišče 49. štafetnega teka v organizaciji italijanskega kluba CAI iz Forni Avoltri. Odlično so se uvrstili tudi Ivan Urh, Gregor Mlakar in Franci Teraž, saj so bili ekipno petnajsti od 99 štafet.

Na teku 18. staffetta Alpina del Lussari na Višarjah je štafeta Plaznik-Mihelič-Zupan dosegla osmo mesto, deseta pa je bila štafeta Ivan Urh-Mlakar-Teraž.

Na teku 7. Skyrace Dolomiti Friulane v Italiji je bil Sebastjan Zarnik odličen drugi. Start in cilj 20 km dolge proge je bil v turističnem mestecu Forni di Sopra (880 m).

V Nemčiji (Bad Reichenhal) so se udeležili ravninskega teka v Rupertus termah. V različnih kategorijah so na zmagovalnih stopničkih stali: Miha Podbregar, Ana Milović, Uroš Čirovič in Matevž Škrtič. Drugo mesto so zasedli Tjaša Čirovič, Manca Oražem, Luka Uranič in Aljaž Božič. Na tretjem mestu pa sta stala Nuša Uranič in Miha Oražem.

V Kitzbühlu v Avstriji je bil start na višini 1670 m za vse mladinske kategorije. Miha Podbregar in Tjaša Čirovič sta bila zmagovalca v mlajših kategorijah, Ana Milović in Luka Uranič sta slavila v U12, drugo mesto sta si pritekla Manca Oražem in Matej Šlebir, tretji je bil Miha Oražem, peti pa Klemen Škrtič. V višji kategoriji je zmagala Nuša Uranič, Uroš Čirovič je bil drugi, pri najstarejših pa sta Aljaž Božič na drugem mestu in Matevž Škrtič na tretjem mestu morala premoč priznati domačemu tekmovalcu.

Odlično pa so se odrezali tudi na domačih tleh:

21. tek po Dolžanovi soteski

Uvrstitve v različnih kategorijah:
- 1. mesto: Mirko Janjatovič, Denis Milič
- 3. mesto: Aljaž Božič

2. tek na Klopni vrh – Lovrenc na Pohorju

Uvrstitve:
Moški do 19 let: od 1. do 4. mesta si sledijo: Domen Zupan, Luka Mihelič, Anže Božič, Aljaž Kožuh
Moški do 19 let: 2. mesto Gašper Bregar
Moški do 39 let: 1. mesto Klemen Triler

7. tek na Dražgoško goro

Uvrstitve v različnih kategorijah:
1. mesto: Mirko Janjatovič, Gašper Bregar, Anže Božič,



KGT Papež kot tretjevršeni klub v Celovcu v družbi legendarnega tekača Jonathana Wyata.

2. mesto: Bojan Ambrožič in Aljaž Kožuh
3. mesto: Metod Bregar
4. mesto: Bojan Kožuh

Marjan Zupančič je zmagovalec 25. triatlona jeklenih

V Ribčevem Lazu je na 25. triatlonu jeklenih med 122 udeleženci že sedmič slavil jekleni Marjan Zupančič, sicer tekač KGT Papež. Najhitrejši je bil že v kajaku (8 km), na gorskem kolesu (16 km) ga je Marič prehitel. Na planini Konjščica je gorski tekač zamujeno nadoknadil in pretekel 8 km do cilja pri Vodnikovih kot zmagovalec. Na odličnem 5. mestu absolutno je bil Kamničan Metod Močnik, kolesar in novinar Dela. V kategoriji Z7 pa je Bojan Kemperl zasedel odlično 1. mesto, Kamničan Peter Koželj je bil tretji.

Med 35 štafetami je zmagala štafeta, v kateri je tekel Klemen Triler, Anže Božič pa je odlično tekel v štafeti, ki je bila druga.

Vsem iskreno čestitamo! Vaši dosežki so tudi naši dosežki, zato se veselimo z vami!

MIRA PAPEŽ



Jekleni Marjan Zupančič je zmagovalec 25. Triatlona jeklenih.

Utrip pastirskega življenja na planini

V deželo prihaja jesen, dnevi se krajšajo, noči postajajo hladnejše, pašnike prekrije prva slana - to je tudi čas, ko prvi pastirji zapustijo planino.

V letošnji pašni sezoni so pastirji prignali živino na planino v drugi polovici junija. Najbolj zgodnji so jo prvi konec tedna v septembru že odgnali, večina pa bo na planini ostala nekje do dvajsetega septembra. Običajna gonska pot, po kateri vodijo krave na planino, poteka iz Stahovice mimo svetega Primoža in naprej. Za to pot gospodar kravi vodnici zaveže težak zvonec okoli vratu, da ga slišijo tudi tiste bolj oddaljene, ki ji sledijo. Na glavo si povezne klobuk s šopkom, ne pozabi pa tudi na šibo, s katero jih usmerja in nadzoruje med potjo. Na pot krenejo zgodaj zjutraj, saj pot traja več ur. V današnjih časih pa vseh krav na planino ne priženejo več, mnoge od njih namreč pripeljejo na prikolicah, saj to skrajša čas in prihrani morebitne sitnosti med potjo.

Letošnja pašna sezona je bila slaba. Začetek je bil hladen in deževen, sredi avgusta pa je suša preprečila rast trave. To je pomenilo tudi manjšo količino mleka. Vreme je bilo razlog za mnoge bolezni živine, od vnetja parkljev »zavrelka« do pljučnice in driske.

Pastirji vstajajo zgodaj. Najprej opravijo jutranjo molžo, zatem krave odženejo na pašo, sledi čiščenje hlevov...

Glede na količino mleka se dnevno odločajo ali bodo mleko sirili, kisali ali pa ga bodo nalili v latvice. Posebno opravilo, ki čaka pastirje potem, ko opravijo delo z živino, je pastirska tlaka. Tako se imenuje delo, ki zajema košnjo čmerike, šišernika, sekanje ruševja in čiščenje planine (pospravljajo stare podrte smreke, zakurijo gramado in sejejo travo), kar dnevno traja približno štiri ure. V pastirskem naselju na Veliki planini najdemo 65 koč, od tega pasejo v petindvajsetih. Letošnje poletje je najmlajši pastir na planini 18-letni Primož, najstarejši pa 97-letni Jernej.

Zanimalo me je, kakšna je razlika med pastirjem in planšarjem, pa so mi povedali, da so na Veliki planini pastirji, planšarji pa so na Tolminskem in v Bohinju. Obiskala sem nekaj pastirjev in jih povprašala o njihovem pastirskem življenju:



20-letni pastir Marko prihaja iz Lenarta v Slovenskih Goricah.

Na planini pase že peto leto zapored. Pri štirinajstih je prvič pasel v družbi očeta, zatem pa je bil na planini mesec in pol sam. Je študent fakultete za šport, v prostem času se ukvarja z amaterskim boksom. Lani je bil državni prvak v tej disciplini, njegov vzornik je Dejan Zavec. Marko pravi, da se ima fajn na planini, počuti se odlično, pravi, da je na planini boljše klima kot na morju in da ni komarjev. Vstaja med peto in pol šesto uro zjutraj. Pravi, da svojim kravicam in teličkom vsako jutro zaželi dobro jutro, zatem pa jih pomolže in odžene na pašo. Jutranji postopek mu vzame dve uri časa. Njegova najstarejša krava ima 13 let. Zanimalo me je, kako loči svoje krave od drugih, pa mi je odgovoril: »Ja kaj, a ti ne vidiš razlike? Vsaka krava je drugačna«. Živino pospremi v hlev okoli osme ure zvečer, takrat jim za posladek privoščijo kruh, ker živali tako raje odidejo v hlev. Spat hodi med deseto in enajsto uro. Na planini opravlja vsakodnevno pastirsko tlako, drugače pa je oskrbnik Preskarjevega muzeja, kjer vsak dan nasmejan pričaka turiste in jim postreže s številnimi informacijami o življenju pastirjev nekoč in danes. V prostem času se uči, kuha, trenira ali pa jih posuši za čaj, ob tem pa pove, da so odlične za sečila. Tri mesece je sama na planini, ob vikendih pa jo obiščejo otroci. Na planini pase že enajsto leto, skrbi pa za 9 glav živine, od katerih je ena mlekarica, dve

dnevi in godovih. Kadar je dež, počiva in se sprošča. Prijeten pomenek je sklenil takole: »Na Veliki planini je raj, ki vabi me vedno nazaj, tam sami so dobri ljudje, ki imajo zlato srce«.



Pastir Stane je na planini skupaj z ženo Fani že več kot dvajset let. Oba sta že upokojena. Stane se je ravno razgledoval po planini, ko sem ga zmotila s svojim prihodom. Na planini pase že več kot 20 let, živi v Zakalu pri Stahovici. Pravi, da največ mleka skisa, da se veseli številnih obiskovalcev, ki se dnevno ustavljajo pri njihovi bajti. V prostem času igra šah ali karta, včasih tudi kaj zapoje. Na planini ima 10 krav in 6 telic. Večino hrane mu na planino pripelje vnuk, obleke mu žena pere na planini »na roke«. 19-letni vnuk Boštjan jima dela družbo med vikendi, občasno tudi ob popoldnevih. Pravi, da se ima na planini fajn, da je tam vedno zabavno in da mu družbe ni primanjkuje. Boštjan se na planino pripelje z avtomobilom, saj ima vedno poln prtlačnik dobrot za stara starša in zase. Pravi, da dobro obvlada pastirsko življenje, občasno pa se udeleži tudi tlake.



Boštjan dela družbo starim staršem ob vikendih in prostih popoldnevih, pravi, da mu je vseh pastirsko življenje.



Francka ali po pastirsko Preskarjeva mama je prebirala brusnice, ko sem potrkala na vrata njene bajte. Iz njih skuha marmelado ali pa jih posuši za čaj, ob tem pa pove, da so odlične za sečila. Tri mesece je sama na planini, ob vikendih pa jo obiščejo otroci. Na planini pase že enajsto leto, skrbi pa za 9 glav živine, od katerih je ena mlekarica, dve

v spomin kot dokaz ljubezni in zvestobe.

Ustavila sem se tudi pri najvišje živečemu Slovincu Petru Dolinšku, telici in tri krave s telički. Dnevno namolže od 7 do 10 litrov mleka. Zaupala mi je, da sama opere perilo, le posteljino ji operejo doma. Pravi, da ob četrtkih vedno kupi svež kruh, žemlje, krofe, pekovsko pecivo, saj ta dan »dobrote« pripeljejo na planino s kombijem iz doline... Ob pastirski bajti ima vrtiček s solato, ki pa jo je dan pred mojim obiskom pojedla sosedova krava. Najbolj nesrečna je ob slabem vremenu in megli, kajti nikoli ne ve ali bo našla pot domov. Ob tem dodaja, da imajo krave poseben čut najti »dom« in da je najbolje slediti ravno njim. Ko se pripravljajo na dež, jim tudi večkrat ponagajajo, saj same odidejo do Tihe doline, kjer se skrivajo pod drevesa, medtem ko pastirji ostanejo mokri pod milim nebom.

Moj obisk pastirjev se je prijetno zavlekel, ta zgodnji pastirji so že odšli na pašnike po živino. Med njimi tudi pastir Peter Erjavšek z ženo Emo. Kot upokojenca poletne dni preživljata na planini, paseta že šestnajst let, vendar ne paseta lastnih krav. Gospo sem ravno ujela pri odhodu, vendar se ji je mudilo, saj je njen mož že odšel po krave v Tiho dolino. Par se ob prostem času, ko je na planini, ukvarja z izdelavo trničev. Izdelujeta jih iz pustega sira, ki mu dodata smetano in sol. Zatem z rokami oblikujeta primerno veliko kepo, jo okrasita s pisavami in jo pustita sušiti. Tradicija izdelave trničev pravi, da se jih vedno izdeluje v paru, saj ponazarjajo ženske prsi. Nekoč so mladi pastirji ob vrnitvi s planine trniče darovali svojim dekletom



Pastir Peter Erjavšek (na desni) in Andrej Prešeren v tradicionalnih pastirskih oblečilih razveseljujeta obiskovalce planine.



Peter Dolinšek, ki na planini živi že preko 50 let, pri svojih 80. letih še vedno spretno izdeluje sinkelne iz smrekovega ali macesnovega lesa.

ki ima tam stalno prebivališče. Vse leto preživi na planini, družbo mu dela psička Murka. Na planini je že več kot 50 let. Njegov dan traja od 5.30 zjutraj do 21.30 zvečer. Pravi, da krav ne molže, saj to naredijo telički. Dnevno poskrbi za 14 glav živine. Pri njem sem opazila, da sta bajta in hlev ločena, povsod drugje, kjer sem bila, se namreč držita skupaj. Pravi, da je le malo časa sam v bajti, saj ima ves čas obiske, sicer pa kdaj pa kdaj rad zaide v gostišče Zeleni rob, kjer je vedno zabavno, še posebej ob poletnih mesecih in ob zimskih večerih. Gospod pri svojih 80. letih še vedno izdeluje sinkelne iz smrekovega ali macesnovega lesa. Pastirske bajte so krite z lesenimi deščicami, imenovanimi skodlami oz. sinkelni, gospod Peter pa pravi, da je večino sinkelnov na Veliki planini naredil prav on. Pozimi to delo malce opusti, takrat izdeluje toporišča za sekire. Vsako nedeljo od junija do septembra se odpravi k maši v kapelico Marije Snežne.

Najstarejši pastir, 97-letni Jernej, pase na planini že več kot trideset let. Družbo mu dela 71-letna žena Marija, ki na Veliki planini pase že trinajsto leto.

Povesta, da na planini najbolj po-

grešata vnuke in svojih šest otrok. Domači ju obiščejo ob vikendih in ob sredah. Takrat jima prinesejo hrano in oprana oblačila. Domače kopalnice ne pogrešata, Jernej pravi, da so za umivanje prej uporabljali »lavor« kot kopalnice. Gospa Marija je letos namolžla malo mleka, predelala ga je v skuto in ga pošiljala otrokom v dolino. Mleka je bilo premalo za izdelavo masla, občasno je naredila sir. To je bil tudi eden od razlogov, da sta z možem planino zapustila že prvi septembrski vikend. Krave so s planine gnali peš v Bistričico, pot je trajala tri ure in pol. Živino so na planino pripeljali s prikolico za prevoz živine. V prostem času je gospa legla k počitku ali pa je pletla. V tem poletju je spletla osem parov nogavic. Gospod Jernej prosti čas preživlja z razgledovanjem po planini, pri čemer rad uporablja daljnogled. Gospa Marija pove, da se pastirji veliko družijo, so prijatelji in v dobrih odnosih in si vedno pomagajo. Pogosto zaide v pastirski parlament, kjer je vedno zabavno. V tej pašni sezoni so imeli poleg debat o kravah še debate o osah, kajti teh je bilo ogromno. Vsako nedeljo se odpravi k maši, ob tem pa dodaja, da je maša na planini bolj sproščena, kajti ni se potrebno obleči v »tagmašna oblačila«. V tem poletju so praznovali dve poroki, od tega eno zlato, na planino pa je pogosto slišati glas harmonik. Gospa Marija na planini vstaja že ob 4.45, njen dan se pogosto zaključuje ob 20 uri. Vsako noč pred spanjem poskrbi, da »žehtar« napolni z vodo, s katero pred molžo umije kravje vime. Ob tem je dodala, da je treba dan iskati zjutraj, kajti noč pride sama. Na planini je fletno, želi si, da bi še dolgo hodila na Veliko planino in pasla ter pomagala sinu



Pastirsko življenje na Veliki planini ni enostavno, vstajajo ob prvem svitu in se odpravijo k počitku šele ob trdem mraku. Proti večeru se odpravijo po »svoje« krave, da jih še pred mrakom priženejo v hlev.

krat kmečkih opravilih. V idiličnem pastirskem naselju je vedno živahno, človek se tam lahko spočije, si nahrani dušo in želodec, poleg tega pa se sprosti v čudoviti naravi in ob zvokih kravjih zvoncev. Pastirji so zelo gostoljubni in se razveselijo vsakega obiskovalca. Vedno z veseljem ponudijo kislomleko, sir ali skuto, mogoče tudi kapljico žganega.

Med sprehodom po planini sem srečala veselo družino Dolenjcev, ki se na planino odpravijo dva-



Na planini je lušno in veselo!

krat letno, v planinsko idilo pa se vračajo že nekaj let. V pastirskem naselju v neposredni bližini kapelice vsakik najamejo zasebno kočico, na planino jih poleg dobre volje spremljata tudi harmonika in kitara. Z njimi je bila tudi moška vokalna pevska skupina, ki je zabavala celotno pastirsko naselje, ter župnik, ki je imel ob enajsti uri mašo. Pravijo, da je v pastirskem naselju čudovito, fantastično in vedno živo!

POLONA GRAHEK

Nova **ASTRA** dizel

ZMAGOVALCI VOZIJO Z LE 3,7 l/100 km.

Kakovost naših vozil zdaj dokazujemo tudi s 4-letno garancijo.

4 leta garancije* 100.000 km

Wir leben Autos.

Rezultat 3,7 l/100 km povprečne porabe goriva je bil dosežen na tekmovanju l. 2011 za najbolj varčnega voznika v sodelovanju z družbo Žurnal Media d.o.o. Več o tem si lahko preberete na www.opel.si. Povprečna poraba goriva po normi ECE R101: 4,1 - 7,5 l/100 km. Emisije CO₂: 109 - 177 g/km. Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO₂ iz novih osebnih vozil najdete v priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO₂, ki ga lahko brezplačno pridobite pri pooblaščenem Opel partnerju in na spletni strani www.opel.si. *Osebnostna vozila Opel so sedaj na voljo s posebno 4-letno garancijo, ki zajema poleg 2-letne tovarniške garancije, ki je podrobneje opisana v Oplovi garancijski knjižici, še podaljšano garancijo za dodatnih 24 mesecev oz. do 100.000 prevoženih km (kar nastopi prej). Prosimo upoštevajte, da je obseg podaljšane garancije omejen in je možno uveljaviti le okvare, ki so natančno opredeljene v knjižici podaljšane garancije. Slika je simbolna.

AVTOTEHNA VIS IN KOSEC
Kamniška cesta 19, Domžale
tel.: 01 / 72 16 092
www.opel-kosec.si

Avtotehna Vis in Kosec

OBIŠČITE NAS NA DNEVIH NARODNIH NOŠ V KAMNIKU - NA ŠUTNI.



Vse bolj pa »izpodriva« zimsko ogrevanje biomasa s strojno pripravo sekancev.



Takole pa danes s strojem lahko delamo butare za kmečko peč.



Oglarjenje in gozdarjenje letošnjih etnoloških dnevov Turističnega društva Tuhinjska dolina so v petek, 19. avgusta, umetniško nadgradili z ljudsko igro Gozdarjeva hči člani KUD Srednja vas.

Po scenariju Manje Žebaljec in Zdenke Klančnik je v njej nastopilo preko dvajset igralcev in navdušilo številne obiskovalce večerne predstave blizu kope, kjer se je kuhalo oglje. Za osrednji pripovedni in slikovni dogodek drugega večera so bili še posebej zaslužni (z leve): Zdenka Klančnik (režija), Manja Žebaljec (tekst skupaj z Zdenko) in Rajko Žebaljec, ki je sicer vse dni živel za letošnjo prireditev in z delom ter idejnimi utrinki v pripravah poskrbel za čim bolj verodostojen prikaz nekdanjega in letošnjega gozdarjenja v Tuhinjski dolini.

Gozdarjenje nekoč in danes v Tuhinjski dolini

S prikazom delovnih opravil gozdarjenja so v nedeljo, 21. avgusta, sklenili štiridnevne etnološke prireditve Turističnega društva Tuhinjska dolina.

Po scenariju Manje in Rajka Žebaljca je letos Etnološka sekcija TD Tuhinjska dolina, ki ji predseduje Srečo Urnkar iz Snovika, pripravila kar štiridnevni program prireditev ob koncu predzadnjega avgustovskega vikenda. Po lanskem Čebelarjenju v okviru dneva mednarodnega dneva čebelarjenja so se letos odločili za Gozdarjenje in pod tem naslovom za nekdanja in današnja opravila ter dela v zeleni, z gozdovi bogati Tuhinjski dolini. Čeprav nista vedela, sta bila Manja in Rajko tudi pri izboru svojevrstna »jasnovidca«, saj je letos tudi mednarodno leto gozdov.

V vsebinsko bogatem prireditvenem izboru na temo gozda in gozdarjenja je v pripravi sodelovalo okrog 200 domačinov iz Tuhinjske doline, ki so začeli prireditev z obujanjem spominov; tudi na nekdanje furmanstvo skozi dolino, ko so furmani s konji vozili tudi les in so zato imeli ob cesti delo tudi kovači, ki so za podkovanje konj potrebovali tudi oglje.

In tako je prvi dan dogajanj ob razstavi v bližini Bizjakovih dolin na prostem pri Termah Snovik kamniški župan Marjan Šarec najprej prižgal kopo, v kateri so potem do sredine tedna kuhali oglje. Naslednji večer so oglarjenje in gozdarjenje umetniško nadgradili po scenariju Manje Žebaljec in Zdenke Klančnik z ljudsko igro Gozdarjeva hči. V igri iz kmečkega življenja je nastopilo preko dvajset igralcev, predstavili pa so se člani KUD Srednja vas in ob kuhanju kope, v malce zadimljenem ambientu ob potoku, nasmejali precej številne gledalce.

Tradicionalna sobota med etnološkimi prireditvami pri Termah Snovik je bila tudi tokrat v znamenju nekdanjih in sedanjih opravil, pridelkov, obrti in delavnic. Semenj pa so, tako kot prejšnji večer z dramsko predstavo, tudi tokrat s plesi obogatili folkloristi KUD Milke Zorec iz Hotinje vasi, ki so Terme Snovik »vzeli za svojek«.

Nedeljsko popoldne je bilo namenjeno prikazu gozdarjenja in opra-

vilom, ki so običajno sicer v drugem letnem času (saj delavce že zaradi narave v mrzlem času dela lahko precej ogrejejo). Tokrat pa so za gretje pri delu temeljito poskrbeli za delavce (in škoda za ne ravno številne gledalce) tudi od zgoraj. Vročine morda v tokrat malce prezgodnjem prireditvenem nedeljskem popoldnevu res ni manjkalo!

Pošteno so jo odganjali le tisti (na zadovoljstvo Matjaža Konde, direktorja Term Snovik, zares številni), ki so bili onkraj potoka, ob termalnih bazenih na prostem. Bili pa so povezani tudi s to stranjo, saj so bile Terme Snovik tokrat glavni pokrovitelj etnoloških dnevov, kopalci pa so prišli k pripravljenim mizam za ogled prireditev (žal) šele pozno popoldne v senčno zavetje, ko je prikaz zanimivih del (označevanje dreves, ročna in strojna sečnja, vleka in spuščanje lesa, priprava drv, butar, tramov, drobljenje, izdelava lesnih sekancev...) že minil; so se pa pred odhodom domov in začetkom novega tedna vsaj lahko odžejali, morda kupili srečko za dobitke iz srečelova, zaplesali ali pa samo prisluhnili glasbi ansambla Galop.

Bili so bogati etnološki dnevi, za kar velja posebna zahvala preko dvesto sodelujočim iz doline, ki se jim je srčno zahvalil predsednik TD Tuhinjska dolina Ivan Hribar, prireditev pa je pozdravil tudi Boštjan Jurjevčič, vodja Območne enote Ljubljana iz Zavoda za gozdove Slovenije.

Čeprav bi si želeli, in prireditelji nedvomno tudi zaslužili, bolj množično spremljanje (in večjo medijsko pozornost posameznim dogajanjem v vseh štirih dnevih), je dokumentacijska predstavitev vsakega dogodka bila pomembna vrednota. Turistično društvo oziroma prireditelji in vsi sodelujoči si zaslužijo posebno zahvalo in priznanje. Prostovoljno delo in prikaz sta namreč tako še enkrat zmagala nad zgolj kapitalsko vrednostno opredeljeno tržnostjo.

Morda pa bo spet prišel čas, da bo tudi pozitivna »senzacija« prebudila medije in jih spomnila(!) na njihovo vlogo, da je Javnost upravičena tudi do takšne takojšnje tovrstne kapitalso (žal ne)tržne informacije.

ANDREJ ŽALAR

Rekli so ...



Marjan Šarec, župan občine Kamnik: »Oglarske kope res še nisem prižgal in sem zato počaščen. Za letošnje etnološke prireditve pa pohvala TD Tuhinjska dolina.«



Jože Prah, predsednik kluba oglarjev Slovenije: »V Klubu si prizadevamo, da ohranjamo to nekdanje delo oziroma dejavnost. Vesel sem, da so v Tuhinjski dolini v program vključili tudi oglarjenje.«



Rajko Žebaljec, idejni kreator letošnje zgodbe o gozdarjenju in tudi kuhanju oglja v Tuhinjski dolini: »Kar nekaj običajev in zanimivosti iz naše bogate dediščine smo že skušali obuditi in predstaviti na naših prireditvah. Letošnja o gozdarjenju in oglarjenju pa je posrečeno sovpadla z mednarodnim letom gozdov.«



Franc Trebušak, poznani kovač iz skoraj že štajerske strani, nam je pred leti pokazal podkovanje konja in delo kovača na prireditvi pri termah Snovik. Tokrat je bil mojster za kuhanje oglja štiri dni noč in dan. Kuhar je bil noč in dan v kolibi ob kopi in včasih je bilo to zelo cenjeno delo. Poznana pa je bila tudi pesem Oglar 'ma šest otrok, moke pa ni za en sok.



»Ja, že, že, ampak, enega boš dal za povrh, saj je tale komaj kaj vreden, je lesni trgovec (Janez Pavlič iz Potoka) »glihal« za ceno z gospodarjem Dolinarjevi domačiji, so se gledalci zabavali in nasmejali; še posebej tudi Silvu Osolniku (iz Snovika), ki je tokrat v eni od vlog igral gospodarjevega brata.



Klanje (sekanje) polen: Včasih takole ...



... danes pa takole.

1. del

Nepal – dežela pod streho sveta

Proti koncu leta, oktobra in novembra, se je začelo 25-dnevno obdobje, na katerega sem se skupaj z ženo in sedmimi prijatelji pripravil dobro leto. Odsli smo na trek v Nepal.

Iz Ljubljane smo se v zgodnjih jutranjih urah z manjšim avtobusom z vso svojo prtljago odpravili do Zagreba, od koder nas je pot vodila najprej do Frankfurta, kjer smo prestopili in po slabih šestih urah prispeli v glavno mesto Katarja – Doho. Na nadaljnji polet z istim prevoznikom čakamo šest ur, nato pa po dobrih petih urah letenja prispemo v Katmandu.

Po opravljenih formalnostih nas kombi odpelje v hotel Thorong peak v Tamelu – eni izmed četrti v Katmanduju – kamor prispemo v popoldanskem urah.

Nepal

Nepal je po površini sedemkrat večji od Slovenije in šteje štiriinajstkrat več prebivalcev, od tega je 40 odstotkov mlajših od 15 let. Leži v južni Aziji, na severu meji s Kitajsko, na jugu pa z Indijo. Je celinska država, znana predvsem po tem, da na njenem ozemlju leži velik del gorovja Himalaja z 8.848 m visokim Mount Everestom (Sagarmathe), najvišjo goro sveta, na meji s Kitajsko. Glavno mesto je Katmandu (1400 m), ki šteje nekaj čez sedemsto tisoč prebivalcev.

Nepal je nastal leta 1768 z združitvijo plemen pod enega vladarja Prithvija Narayana Shaha. Do konca 20. stoletja je bila država kraljestvo, začetek 21. stoletja pa je zaznamovala državljanska vojna. Do takrat je bil Nepal edina država na svetu, v kateri je bil hinduizem uradna državna religija. Začasna vlada je 18. maja 2006 proglasila Nepal za sekularno državo in 28. decembra 2007 sprejela zakon, s katerim je Nepal postal **Federativna demokratična republika Nepal (Sanghiya Loktantrik Ganatantra Nepal)**, in odpravila monarhijo. Deklaracija je bila formalno sprejeta 28. maja 2008, s čimer je Nepal postal najmlajša republika na svetu.

Uradni jezik je nepalscina, ki jo govori približno polovica prebivalcev, drugi pa jo imajo kot drugi jezik. Govorci nepalsčine se imenujejo Kašura, tudi Gorkati ali Parbatija, kar bi po naše pomenilo jezik gora. Denarna enota je nepalska rupija (NPR); 100 NPR je približno 1 EUR.

Katmandu

Katmandu je izhodišče za vse treke na tem področju in nepoznavalec razmer v njem doživi popoln kulturni šok. Tudi podoben predhodni opis države te ne more pripraviti na to, kar vidiš, ko stopiš iz letala, predvsem pa potem, ko zapustiš letališče.

Tu se po ozkih ulicah gnetejo avtomobili, mopedisti, kolesarji, rikše in pešci, v predmestjih tudi psi in krave. Vozniki rikš zvonijo, avtomobili hupajo, vsi pa se prerivajo, vpijejo in kljub zmedeni prometu – začuda – kar nekako normalno odvija.

Za nas, ki smo vajeni vožnje po desni, videz popolnega kaosa povečuje še voznja po levi strani ceste. Ščasoma pa spoznaš, da ima nekako vse svoj smisel. Najboljši izraz za vse to bi bil urejeni kaos.

Ulični prodajalci vsakega, če le pokaže kanček zanimanja za njihovo vsiljivo ponudbo, vztrajno zasledujejo. Prav tako je za evropsko oko, vajeno sorazmerne čistoče, precej velik šok pogled na smeti, ki ležijo povsod. Sopotniki,



Prodajalci na ulici v Katmanduju.



Urejeni kaos.

ki so bili že večkrat tu, so mi sicer povedali, da se tudi na tem področju premika, in res sem videl zgodaj zjutraj kolesarje z nekakšnimi »prikolicami«, ki so krožili po mestu in pobirali smeti.

V skupini nas je bilo devet. Vodja našega treka od Tumlinghtarja do Makalu Base Campa je bil Tomaž Jamnik, dober poznavalec Makaluja in Himalaje; bil je član takrat še jugoslovanske odprave, ki je leta 1975 z Makalujem dosegla prvi slovenski osemstisočak.

V Katmanduju smo opravili formalnosti z agencijo Dipak, s katero je bil ta trek organiziran. S to agencijo sodelujejo tudi vse odprave Planinske zveze Slovenije.

Naslednji dan smo z 12-sedežnim Dornierjem poleteli do Tumlinghtarja (410 m). Letimo približno eno uro nad dokaj gosto poseljenim področjem, ki je lepo obdelano s predvsem terasastimi polji. Lahko rečem, da imajo obdelano vsako ped zemlje, ki zaradi strmih pobočij še dovoljuje obdelavo. Kmalu, ko preletimo mogočno reko Arun, ki izvira v Tibetu, nas pričaka travnato letališče v Tumlinghtarju, edino v tem delu. Po opravljenih formalnostih v nekakšni lopi, ki ima samo streho, se odpravimo do »hotela Makalu«. Tu se spomnim na taščo, ki bi ob pogledu na ta hotel verjetno takoj hotela domov.

Od Tumlinghtarja do prvega jutra v šotorih

Od tu dalje bi se moralo začeti naše 19-dnevno pešačenje, vendar so nas zaradi vseh zamud od Katmanduja do prihoda v Tumlinghtar do prvega prenočevanja v šotorih odpeljali z nečim, kar je bilo podobno džipu. Vanj se nas je poleg voznika zbasalo še deset, na zadnjem odbijaču pa še dva »potnika«.

Cesta, narejena z buldožerjem in načeta od deževja, je najbolj podobna strugi potoka. Po dobri uri vožnje moramo v Khandbariju, ki je upravno središče tega okrožja, zaradi okvare zamenjati



Tipična domačija.

džip. Pripeljejo še starejšega, ki pa na srečo deluje, in tudi prah se mu ni nabiral na vetrobranskem steklu, ker ga sploh ni imel. Že v temi pridemo v Mane Bhanyang (1105 m), kjer nas čakajo postavljene šotori in večerja v »jedilnici« (velik šotor).

Noč je minila ob zavijanju psav po vasi in kolovratenju pijane domačinke okoli šotorov.

Bujenje je bilo vsak dan ob 6. uri, ko dobimo tople jutranji čaj. Potem v umivalni skledi prinesejo toplo vodo za opravljanje jutranje higijene, ob sedmi uri sledi zajtrk na mizah na prostem. Za zajtrk smo običajno dobili »porič«, to je neke vrste ješprenj, dalbat kot nekakšno debelo masno palačinko, jajca na več načinov in seveda čaj, instantno kavo

ali kakav. Dobil pa smo tudi toplo vodo, da smo si lahko pripravili napitke za tisti dan.



Nosač nosi našo in svojo prtljago – dobrih 40 kg.

Že pred zajtrkom smo pripravili potovalne vreče, ki jih je 43 nosačev skupaj z vso opremo in hrano odneslo naprej, do naslednjega tabora. V naših nahrbtnikih so bile le stvari, ki smo jih potrebovali za tisti dan.

Na pot smo krenili ob 8. uri. Pot nas vodi po cesti, deloma po grebenu mimo majhnih zaselkov, mimo terasastih polj rizi in pa dveh vrst prosa – navadnega in pivskega. Ob kocaš so lepo obdelane njivice, kjer uspeva krompir in druga zelenjava. V mejah rastejo bananovci, na katerih vidimo celoten razvoj banane od cveta do zrelega sadeža, okusni pomeli in pa nekakšne bučke, ki se kot fiziološki vzpenjajo po dreju.



Seveda pa ob poti srečujemo domačine, ki gredo ali se vračajo s polja, in pa seveda enotno obelene solarje. Šolanje ni obvezno, poznajo tri vrste šol – državne, verske in zasebne, ki jih je zelo malo. Če sem prav razumel, traja šolanje 12 let (primary school).

Po dobrih sedmih urah hoje pridemo v Chichilo (1850 m), kjer nas na zadnjem travnatem dvorišču pričakajo topla limonada in postavljene šotori.

Naslednje jutro nas ob sončnem vzhodu v daljavi prvič pozdravi s soncem obsijani Makalu (8463 m) in ob njem kot piramida visoki Peak 6 (6809 m).

Na pot zopet odrinemo ob 8. uri. Kot prejšnje dni nas pot veskozi vodi po grebenu proti gor in dol. Po njej z mulami tvorijo

začimbe, ki rastejo ob koreninah dober meter visokih rastlin s suličastimi listi in so na tem področju zelo pogoste. Malo širša cesta se v nekakšnem kamnolomu konča in od tu naprej je speljana dobro uhojena pot, ki jo domačini uporabljajo kot glavno povezovnico med Chichilo in Numom in po njej na zivalih ali sami tvorijo vse, kar potrebujejo. Domačini tovor nosijo na hrbtu, drži pa ga samo močan trak, ki je ovit okrog tovara in glave.

Num, Seduwa in radovedni otroci

V Num (1505 m) pridemo v popoldanskem urah. Šotori so postavljene na dvorišču ene premožnejših hiš v vasi, kjer imajo trgovino in odkupno postajo za začimbe, ki jih na mulah ali sami nosijo do cest, od koder jih naprej vozijo v glavnem s traktorji. Num je za nas mala vas, za njihove razmere pa kar precej velik kraj. Leži na nekakšnem jezicem grebenu, ki ga na obeh straneh omejuje ta stirmi soteski. Po eni od njih teče reka Arun, ki izvira nekje v Tibetu.

Popoldan nas v taboru obišče vaski učitelj, ki nam pripoveduje o kraju (Num), Nepalu in šoli.

Pove nam, da še ni bil v drugi državi, čeprav je rojen le tri dni hoda od Kitajske (Tibeta).

Z njim pridejo tudi radovedni šolarji, ki so veseli vsakega darila. Učitelju daja z ženo kemične svinčnice, da jih bo razdelil med učence. Posebno so veseli balonov, ki sem jih prav v ta namen prinesel s seboj. Vedno imam polno otrok okrog sebe, vsakemu napihnem balon, seveda pa gledam, da med potjo delim balone samo takrat, ko jih imam v nahrbtniku dovolj za vse. V nasprotnem primeru jih sploh ne dajem, zaloga je spravljena v vreči, ki jo nosijo nosači.

Zjutraj odrinemo iz Numa. S karte ni bilo moč razbrati, kakšna pot nas čaka, saj sta Num in Seduwa skoraj na isti višini.

Pot nas pelje navzdol mimo terasastih riževih polj do pragozda, kjer smo v krošnjah stonitnih dreves opazili plašne opice. Pot skozi ta pragozd je zelo strma, zato je narejena kot nekakšno stopnišče. Ko pridemo do reke Arun, ki je tu na višini 630 m, nas pozdravi prvi in edini viseči most na naši poti. Reka, ki je tu zelo deroča, se v nižini z vsemi svojimi pritoki umiri in izlije v Indijski ocean. Kratak postanek za slikanje in nato navzgor. Izračunali smo, da smo iz Numa do Seduwe premagali približno 8000 »stopnic«. V Seduwo, kjer nas, kot vedno, čakajo postavljene šotori in topli napitki, pridemo precej utrujeni. Tu imajo satelitski telefon, tako da lahko pokličemo domov.



Sušenje prosa.

Po opravljeni jutranji toaleti in zajtrku se odpravimo dalje. Pot nas spet vodi skozi terasasta polja rizi in prosa, mimo manjših zaselkov, kjer nas pozdravljajo prijazni domačini in pa seveda dobrosrčni smejoči otroci z »Namaste«, kar pomeni dober dan, dobrodošli, obenem pa je to tudi zahvala za drobno darilce in kmalu na snidenje. Pokrajina postaja vedno bolj vodnata, saj čedalje pogosteje prečkamo potočke in studence. Vsak dan okrog 12. ure nam ob poti pripravijo kosilo, ki je sestavljeno iz lokalne zelenjavne juhe in špagetov z nekakšnim prelivom iz čudnega fižola, ki mi nikakor ni šel v slast, tako da sem največkrat pojedel le suhe špagete. Poleg tega smo dobivali za kosilo nekakšno hrenovko in nekaj podobnega pečenemu mesnemu narezku.

Pot nas spet vodi skozi terasasta polja rizi in prosa, mimo manjših zaselkov, kjer nas pozdravljajo prijazni domačini in pa seveda dobrosrčni smejoči otroci z »Namaste«, kar pomeni dober dan, dobrodošli, obenem pa je to tudi zahvala za drobno darilce in kmalu na snidenje. Pokrajina postaja vedno bolj vodnata, saj čedalje pogosteje prečkamo potočke in studence. Vsak dan okrog 12. ure nam ob poti pripravijo kosilo, ki je sestavljeno iz lokalne zelenjavne juhe in špagetov z nekakšnim prelivom iz čudnega fižola, ki mi nikakor ni šel v slast, tako da sem največkrat pojedel le suhe špagete. Poleg tega smo dobivali za kosilo nekakšno hrenovko in nekaj podobnega pečenemu mesnemu narezku.



Pot nas pelje navzdol mimo terasastih riževih polj do pragozda.

Tashingaon (2085 m) – zadnja naseljena vas na naši poti do baznega tabora

Tu nas zopet pričaka tabor, postavljen na dvorišču premožnejših hiš, kjer imajo trgovino in prenočišča. Izvedeli smo, da lastniki gradijo nov lodge v Yangre Khar-ki. Prikupna mladenka, ki nam postreže, nam pove, da je bila že na Japonskem, in tudi njen videz deluje precej japonsko, tako da verjetno njene korenine izvirajo od tam. Vse ji gre od rok. Postreže nam v majhni trgovinici, malo zatem že z otroki igra nogomet, nato gre kmit prašiče, tako da jim z mačeto seka buče, potem pa brklja okrog hiše. Otroci se, kot vedno, sučejo okrog nas in z velikim zanimanjem gledajo svoje portrete na fotoaparatih. Toplo vreme smo izkoristili in se ob njihovem pivu (300 rupij – 3 evre) zaklepetali v »pozne« večere ure (do 20. ure).

Dogovorili smo se, da naslednji dan počivamo do 7. ure. Ker pa nismo hoteli ves dan poležavati, smo se odpravili na bližnji nekaj nad 2500 m visok hrib. Sprva smo hodili skozi vas, nato pa se je pot začela strmo vzpenjati po živalskih stezah. Mokro kamenje in listje sta zahtevala, da je bil vsak korak dobro premišljen. V pragozdu, ki ga prečkamo, sta s stoletnih dreves visela mah in nekakšen lišaj, manjša jasa, na kateri smo se ustavili, pa je bila videti, kot da ni iz tega sveta. Ožgana stoletna drevesa so štrlela v nebo brez krošenj, pod njimi pa bujna podrast. Na vrhu smo naredili galsilko in se previdno vrnili v tabor. Popoldan je minil v urejanju prtljage, sušenju manjših »zeht« opranega perila in klepetu.

Zjutraj nam kuhar da suho kosilo, oskrbimo pa se tudi s toplo vodo za napitke, ker v tem delu med potjo ni vode. Pot se takoj za vasjo začne strmo dvigati skozi pragozd. V dobrih treh urah se dvignemo na skoraj 3000 m in čas je za počitek in kosilo iz nahrbtnika. Pot se noče in noče poravnati, po osmih urah precej izmučeni pridemo do Khongme (3560 m), eno uro čakamo, da nam postavijo šotore in da dobimo topel čaj. Večerja je zaradi mraza hitro končana, nato pa v šotor v spalne vreče na spanje.

Prakaš (vodič) nam je po ovin-kih povedal, da bo današnji dan eden naporejših in tako smo se že zjutraj ob zajtrku začeli pripravljati nanj. Če je bil prejšnji dan od Tashingaona do Khongme v glavnem en vzpon, nas je danes čakalo polno vzponov in nato spustov ter »zopet ponovi«. Iz tabora smo se najprej povzpeli na prelaz Khongma La (3870 m), kjer smo imeli čudovit razgled na Makalu (8463 m) in na drugi strani proti Indiji na mogočno Kanchanjango (8586 m). Nato smo se skozi rododendronov gozd spustili za dobrih sto metrov in spet vzpeli na prelaz Ghungru La (4056 m). Sledil

je spust do manjšega ledeniškega jezera, kjer smo uživali ob prekrasnih odsevih vršacev na njegovi mirni gladini.

Po kratkem počitku nadaljujemo pot na prelaz Shipton La (4220 m), ki je tudi najvišja točka tega dne. Sledi spust do dvojnega jezera Kalo Pokhari (4020 m), kjer smo imeli kosilo in kratak počitek in že gremo naprej. Čakal nas je vzpon na nov prelaz Keke La (4152 m) in nato dolg spust zopet skozi rododendronov gozd do prostora za kamping Dobato (3800 m).



Ledeniško jezero na 3800 metrih nadmorske višine.

Kamping je v dolini, ki jo z ene strani obsije sonce, na drugi strani pa čez stene padajo veliki ledeni slapovi. Ob prihodu v kamping precej mrzlo, zato smo veseli toplega čaja, ki so nam ga pripravili. Žene Jane se je začela lotevati višinska bolezen, ki jo je precej zdelala. Boli jo želodec, izgubila je tek. Pojedla je nekaj malega iz domačih zalog. Večina gre spat že pred sedmo uro, sam zunaj še kako uro kurim ogenj z nosači in se poskušam z njimi pogovarjati, kolikor pač razumejo angleško. Ta dan smo hodili približno 9 ur.

Ledeno jutro

Zjutraj je v šotoru okoli -5 °C, tako da nam je voda v plastenkah zmrznila. Zajtrk na prostem pri -9 °C hitro zaključimo. Pojemo nekaj namazov, prileže se topel čaj in nato že odrinemo. Kot po nekakšnem suhem hudourniškem koritu se spuščamo skozi rododendronov pragozd. Kmalu pridemo do nekakšnih votlin, ki so s kamenjem delno zaprte in služijo kot bivaki – to je Mumbuk. Tomaž nam pove, da je z jugoslovansko odpravo tukaj prenočeval leta 1974. Pot nas še vedno vodi navzdol in po dobrih dveh urah smo nad reko Barun, ki izvira pod Makalujem. Skozi gozd ob reki in po skalah nad njo pridemo do »planine«, kjer so se pasli jami, ovce in koze. Tu se srečamo z mladenko iz Tashingaona, ki nas je med potjo prehitela. Pot nadaljujemo gor in dol ob reki po zelo spolzkem kamenju, od koder se včasih odpre lep pogled na Makalu in na Peak 7 (6185 m). Po osmih urah pridemo do barake Yangri Kharke (3540 m), kjer se Slavko od utrujenosti kar sesede na klopec poleg nje. Kamp leži ob reki v bližini smrekovega gozda, nad njim se v daljavi belijo vršaci, v stenah levo pa so ogromne jame. Kmalu za nami pride dekle iz Tashingaona, na glavi nosi precej velik in težak glavič. Potem se ves popoldan pomaga pri pokrivanju novega lodge-a, ki ga, domnevamo, gradi njena družina. Ker je zelo mrzlo, po večerji hitro v spalne vreče in spat. Šotor, ki je naša jedilnica, pa zasedejo nosači.

Tekst in slike:
ALOJZ HANČIČ

Nadaljevanje v prihodnji številki.

Kamničani jurišali na Vrščič

Prva sobota v septembru je že tradicionalno rezervirana za najbolj priljubljen in množičen kolesarski vzpon leta – Juriš na Vrščič, ki se ga vsako leto udeležijo tudi številni kolesarji iz Kamnika in okolice.



Na zmagovalnem odru 33. Juriša na Vrščič (z leve): Katja Peternel Šorli (ŠD Elektro Primorska), Teja Gulič (ŠD 3SPORT) in Anita Mejač (Klub Polet Garmin).

Jure Kukovič, ki že tradicionalno uspešno juriša na Vrščič, dokazuje, da je iz leta v leto boljši. Letos je zaostal le za osemkratnim zmagovalcem Juriša Gregorjem Tekavcem, ko je v ciljnem sprintu sresel močno konkurenco in s časom 35:17 vrh prelaza osvojil kot absolutno drugi, kar je velik uspeh, saj se na Vrščiču zbere vse rekreativna kolesarska smetana. Med več kot tisoč kolesarji, ki so se spopadli na 13-kilometrskem klanecu na naš najvišji prelaz z več kot 800 metri višinske razlike, je bilo kar nekaj naših kolesarjev, kar kaže na množičnost tega športa na Kamniškem. Med najboljšimi najdemo Iztoka Kureta, ki je s časom 36:56 zmagal v svoji kategoriji in dosegel skupno 20. mesto. Čas pod 40 minut sta dosegla še Aljoša Martinjaš in Andrej Lindič, ki je že leto dni po hudih poškodbah pri padcu na lanskoletni dirki Giro di Friuli spet med najboljšimi. V stoterici priljubljenega vzpona sta jurišala Edo Schumet in Metod Močnik, dobro se je odrezal tudi Miro Jagodica – Grog, ki je s časom 43 minut prepričljivo dobil prijateljski obračun. Z Vrščičem se v sicer moški prevladi spopade vsako leto več predstavnic nežnejšega spola. Med najhitrejšimi na vrhu je bila Anita Mejač, ki je zasedla skupno 3. mesto za zmagovalko in letošnjo nesporno kraljico vzponov Tejo Gulič ter lanskoletno zmagovalko, rekordrko Juriša Katjo Peternel Šorli. Odlična peta je bila Nina Mermal iz kamniškega KD Alpe, ki se ji obeta lepa kolesarska prihodnost.



Najhitrejši kolesarji 33. Juriša na Vrščič (z leve): Jure Kukovič (Calcit Bike Team), Gregor Tekavec (Bauer BTC) in Iztok Došča (Ganesha team).

OBNOVLJEN DOMŽALSKI DOM NA MALI PLANINI

V boljše ponudbo Velike planine se je vključilo tudi PD Domžale, ki ima na Mali planini, nedaleč od meje z Veliko, svoj planinski dom. Letošnje poletje je v celoti prenovilo streho doma, zgornje nadstropje, hodnik in sanitarije v pritličju, elektro instalacijo in vodne rezervoarje, zunanjo fasado s toplotno izolacijo, zgrajena pa je bila tudi prva mala biološka čistilna naprava na območju Velike planine. Vsa dela so bila izvedena s sredstvi javnega razpisa za obnovo planinskih koč Ministrstva za gospodarstvo (okoli 55.000 evrov), s pomočjo Občine Domžale, lastnimi sredstvi in z veliko prostovoljnega dela. Celotna vrednost investicije je okoli 122.000 evrov.

Zato je bilo tradicionalno srečanje članic in članov PD Domžale, društvenih prijateljev in zvestih obiskovalcev, že 19. po vrsti, v nedeljo, 28. avgusta, toliko bolj slovesno. Po uvodnem govoru novega predsednika PD Domžale Janeza Vodlana, ki je na kratko opisal dogajanje med prenovami in izvedeno dela, je navzočim navdušil domžalski župan Toni Dragar, saj je Občina Domžale zelo veliko pomagala, med drugim je bila tudi garant za posojilo pri banki. S strani Planinske zveze Slovenije je prisotne pozdravil njen podpredsednik Tone Tomše, ki je pohvalil tudi obnovo poti čez Konja. Za kulturni del je poskrbel moški pevski zbor Janko Kernik iz Lukovice, za glasbo pa narodno zabavno ansambel Pr'jatelj.



BOJČ

Triatlon jeklenih 2011

Jekleni Kamničani

Triatlon jeklenih v Bohinju je poseben, edini te vrste. Preizkušnja najbolj vsestransko vzdržljivih. V kombinaciji kajak – gorsko kolo – gorski tek predstavlja edinstveno preizkušnjo pri nas, eno najbolj atraktivnih za gledalce in najtežjih za udeležence, zato ima še poseben pomen in veljavo. Profesionalni športniki in rekreativci se udarijo med seboj kot posamezniki ali v štafetah, ki so sestavljene iz najboljših predstavnikov v posameznih disciplinah. Med posamezniki je že vrsto let med najboljšimi naš olimpijec v biatlonu Janez Marič. Marsikomu je pravi izziv tekmovalci v takšni družbi. Tekmovalci morajo najprej v kajaku preveslati 8 kilometrov vzdolž Bohinjskega jezera do zaliva Ukanc in nazaj do mostu v Stari Fužini. Nato sledi menjava za kolo in 16-kilometrski vzpon po makadamski cesti do planine Uskovnica na 1.300 metrov nadmorske višine, kjer se tekmovalci preobujejo v superge, da premagajo še 8 kilometrov planinske poti preko Konjščice do Vodnikove kočice na Velem polju (1.805 m.n.v.).

Na letošnjem je 25. Triatlonu jeklenih v soboto, 27. avgusta, smo bili v idealnih vremenskih razmerah priča novemu rekordu proge. Marjan Zupancič je s časom 2:20:16 postavil nov izziv za tekmovalce. Med več kot 120 posamezniki in 40 štafetami smo opazili kar nekaj znanih Kamničanov, vsestranskih športnikov, ki jih sicer srečujemo na kolesarskih ali tekaških tekmovanjih. Za nekatere je bila letošnja udeležba na Jeklenih premierna, drugi so si nabrali že kar nekaj kilometrine. Vsem pa je bilo skupno to, da so dosegli odlične rezultate. Povprašali smo jih o tej nepozabni izkušnji, kaj jih je k temu sploh pritegnilo, o njihovih pripravah ... in izvedli marsikaj zanimivega.



Med najbolj prekaljene Jeklene prav gotovo sodi Metod Močnik, ki je s časom 2:33:25 dosegel svoj najboljši rezultat (5. mesto absolutno in 2. mesto v kategoriji). Kot dobremu gorskemu tekaču in kolesarju je ta preizkušnja predstavljala svojevrsten izziv, ki se mu je bil pripravljen zelo posvetiti. »Klasični triatlon s plavalnim delom bi bil zame že pri 50 metrih predolg, različica s kajakom pa je kot nalašč tudi za nas okoli Kamnika. Z dobrimi desetimi minutami do Gradiškega jezera imamo sijajne pogoje za trening.«

V dvajsetih letih, od leta 1991 je namreč sodeloval prav na vseh triatlonih, si je nabral že ogromno izkušenj in znanja, ki jih, kot pravi, ni mogoče dobiti nikjer druge kot le na Jeklenih. Vedno je bil uvrščen med deseterico z izjemo pred leti, ko na menjalnem prostoru ni našel copat in je končal na 14. mestu. »Leta 1991 sem začel kot osmi, čeprav sem zlezal iz kajaka daleč zadaj, naslednje leto sem bil četrti, potem drugi, tretji, drugi, tretji... Le stopničke na vrh v dobi Jožeta Rogla in Marjana Zupanciča nisem mogel narediti. Ostati med deseterico je bil moj cilj tudi na jubilejni 25. izvedbi.«

Posebnost tega triatlona Metod vidi v močni konkurenci, ki prekaša celo posamična tekmovanja v gorskem teku, kajaku ali

gorskem kolesarjenju. Sprejad ni nikogar, ki ne bi izstopal v posamezni panogi. Jekleni so pravi triatlon. Matematični seštevek časov disciplin ne velja, biti moraš iz discipline v disciplino boljše. Napake se seštevajo, preudarnost je običajno poplačana. »Najprej moraš imeti voljo, da se lotiš, potem pa trmo, da vzdržiš. Veliko kolegov in kolegic, ki so dobri v kateri od vzdržljivostnih panog, mnogokrat reče, da si želi enkrat nastopiti. Večino ustavi vadba kajaka, ki zahteva eno poletje. Skozi leta so mnogi dokazali, da Jeklene zmoro vsak, ki je pripravljen malo (po)trpeti, pa naj bo mlad ali v zrelih letih. Kot je dejal že Lojze Oblak, pa se rekreacija na Jeklenih preneha, ko si nadenemo štartno številko. Kamničani smo bili, tudi z Vido Uršič kot prvo zmagovalko tega triatlona, vedno bolj v ospredju. Letos še posebej številčno.«

Metodu je idilična okolica Bohinjskega jezera, Pokljuke in dežele pod Triglavom še posebej všeč. Pravi, da se teh krajev nikoli ne naveliča. Triatlon je kot nalašč, da združiš počitnice z vadbo v Bohinju. Je »izgovor«, da greš lahko na kolo, v kajak, na tek...
Metod se pripravam na Jeklene posveča predvsem v avgustu. Je pa res, da sta Maraton Alpe in tek na Grintovec kot nalašč za osnovno pripravo. »Izziv zame so še tek na Grintovec, Maraton Alpe, Juriš na Vrščič, kakšen strm gorski tek, dirka na kakšen hrib, pozimi smučarski tek. Celo leto sem po malem aktiven, kar je po moje daleč najboljša kombinacija. Več kot pet ur tedensko običajno ne naberem. Morda v avgustu...«



»Jeklene ne jemljem kot trpljenje in mučenje, čeprav brez tega ne gre že po nekaj minutah v kajaku.«

Metod na Jeklenih še ni rekel zadnje besede. Pravi, da ima v kajaku vsaj še štiri minute »rezerve... Mnogi so na Jeklenih že dokazali, da jeklo z leti ne zarjavi tako zlahka.



Jure Kukovič, ki ga poznamo kot odličnega kolesarja, se je z izzivom Jeklenih spopadel prvič in s časom 2:36:38 presenetil vse, tudi samega sebe. Dosegel je 7. mesto absolutno, kar je izjemen uspeh za »novinca«. Jure vozi kolo že dvajset let, še posebej uspešen je na vzponih, preizkusil se je tudi že v gorskem teku. Ko pa ga je brat Davor letos navdušil še za kajak, ni bilo več pomislekov, da ne bi »sprobale tudi kombinacije vsega skupaj. »Sprva sem mislil, da grem na Jeklene prvič samo za probo, da bom za naprej vedel, kako zadeve potekajo. Ko pa sem se pričel bolj intenzivno pripravljati, pa sem že nekaj kalkuliral, kakšen čas bi lahko dosegel in kam bi se lahko uvrstila,« razlaga Jure, ki je z rezultatom seveda zelo zadovoljen in za v bodoče ne skriva ambicij, da si želi med prve tri. Posebnost tega triatlona vidi v tem, da delajo vse mišice, za zgornji del telesa, ki pri kolesu in teku

ne dela skoraj nič, je tukaj kakaj. Potrebno pa je veliko volje in časa. »Priprave niso bile nič posebnega, ker še nisem poznal sistema dela. Veslati sem začel šele dva meseca pred triatlonom, ob tem sem tudi kolesaril, vendar je bil poudatek predvsem na čolnu, kjer je bilo največ rezerve, tek pa nisem skoraj nič. Mesec dni pred štartom sem odpeljal nekaj kolesarskih vzponov za aktivacijo in to je... Kajak mi je res všeč, drugače pa, se ve, kolo«. Jure se v glavnem udeležuje kolesarskih tekem, kjer se redno uvršča med najboljše. Letos pa si je zadal še en nov izziv, in sicer udeležbo na Ljubljanskem maratonu, ker bi rad natreniral tudi ravninski tek, kjer mu, kot pravi, manjka še veliko...
Bojan Kemperl, za katerega je to že osmi nastop na Jeklenih, je s časom 2:46:58 zmagal v svoji kategoriji in zasedel 14. mesto absolutno. Že prej je tekmoval v gorskem teku, tudi s kolesom se je raje vozil v hrib kot po ravnem. Tako je bilo potrebno osvojiti le še veslanje. Posebnost Jeklenih vidi predvsem v zahtevnosti. Imeti moraš dovolj kondicije in volje, pa si v cilju. »Tečem skozi vse leto, pozimi tudi na smučeh, kolesarim, ko je vreme primerno, veslam pa poleti 4-5 krat



ne dela skoraj nič, je tukaj kakaj. Potrebno pa je veliko volje in časa. »Priprave niso bile nič posebnega, ker še nisem poznal sistema dela. Veslati sem začel šele dva meseca pred triatlonom, ob tem sem tudi kolesaril, vendar je bil poudatek predvsem na čolnu, kjer je bilo največ rezerve, tek pa nisem skoraj nič. Mesec dni pred štartom sem odpeljal nekaj kolesarskih vzponov za aktivacijo in to je... Kajak mi je res všeč, drugače pa, se ve, kolo«. Jure se v glavnem udeležuje kolesarskih tekem, kjer se redno uvršča med najboljše. Letos pa si je zadal še en nov izziv, in sicer udeležbo na Ljubljanskem maratonu, ker bi rad natreniral tudi ravninski tek, kjer mu, kot pravi, manjka še veliko...
Fredo Rajter, ki se je skupaj s prijateljem Juretom projekta Jeklenih prav tako lotil prvič kot posameznik, je izpolnil svoj cilj, saj je bil od svoje lanske službene štafete kljub težavam v kajaku za »celih« 16 sekund hitrejši. S časom 2:54:39 je bil 6. v kategoriji in 29. v absolutni razvrstitvi.

ne dela skoraj nič, je tukaj kakaj. Potrebno pa je veliko volje in časa. »Priprave niso bile nič posebnega, ker še nisem poznal sistema dela. Veslati sem začel šele dva meseca pred triatlonom, ob tem sem tudi kolesaril, vendar je bil poudatek predvsem na čolnu, kjer je bilo največ rezerve, tek pa nisem skoraj nič. Mesec dni pred štartom sem odpeljal nekaj kolesarskih vzponov za aktivacijo in to je... Kajak mi je res všeč, drugače pa, se ve, kolo«. Jure se v glavnem udeležuje kolesarskih tekem, kjer se redno uvršča med najboljše. Letos pa si je zadal še en nov izziv, in sicer udeležbo na Ljubljanskem maratonu, ker bi rad natreniral tudi ravninski tek, kjer mu, kot pravi, manjka še veliko...
Fredo Rajter, ki se je skupaj s prijateljem Juretom projekta Jeklenih prav tako lotil prvič kot posameznik, je izpolnil svoj cilj, saj je bil od svoje lanske službene štafete kljub težavam v kajaku za »celih« 16 sekund hitrejši. S časom 2:54:39 je bil 6. v kategoriji in 29. v absolutni razvrstitvi.

Peter se je preizkusil tudi v duatlonu v Kamniku in Ribnici. Letos se je udeležil svetovnega prvenstva v gorskem maratonu štirih občin, že nekaj let je redni udeleženec teka na Grintovec, bil je na vseh petih kolesarskih Maratonih Alpe, sodeloval je tudi na Maratonu Franja, pa na kajakašem maratonu v Bohinju. Pozimi se udeležuje tekaških maratonov na smučeh.



»Jekleni so mi že več let predstavljali poseben izziv zaradi težavnosti in drugačnosti tekmovanja, preizkusa samega sebe in nenazadnje družjenja. Lani, ko sem prvič tekmoval v štafeti kot kolesar in čakal na menjavi, da jezero prevesla naš kajakaš, sem razmišljal, zakaj bi čakal, saj bi jezero lahko preveslal hitreje sam... In odločitev je padla.

Nisem pa si predstavljaj, da lahko kajaki naredijo tako visoke valove na mirnem jezeru. Takoj po štartu se je v »gužvi« vame zaletel eden od sotekmovalcev in me prevrnil. Kajak se je napolnil z vodo, zato sem moral počakati reševalce, da so mi pomagali zlesti nazaj v kajak. Izgubil sem 5 do 6 minut. Potrebno je nabrati izkušnje, ki pomenijo veliko prednost, še posebej na jezeru.«

Fredo vidi čar tekmovanja v neokrnjeni naravi Triglavskega narodnega parka. Imeti moraš jekleno moč in voljo, da prideš do Vodnikove kočice pod Triglavom, kjer je cilj. Zelo hvaležen je prijateljem, ki so ga bodrili na poti do Vodnikove kočice in mu pomagali, da je lažje premagal pot do cilja.

»Pozimi sem pričel s hojo v hribe, spomladi predvsem kolesaril, poleti pa največ časa posvetil kajaku, zato sem pretežni del dopusta preživel v Bohinju. Zahvalil bi se članom KK Bohinj Janezu, ki mi je posodil čoln, Davorju in Stanetu, ki so mi pomagali, da sem »zaveslal«. Z Bohinjem je pač tako, da se človek naveže na to čudovito kuliso in prijazne domačine. Nekaj časa mi je manjkalo za gorski tek in hojo v hribe. Z navesti mi je pomagal tudi star macek Metod Močnik, nam je o svojih pripravah razkril Fredo.

V bodoče si želi izboljšati letošnji rezultat in se približati najboljšim. Seveda pa je vse pogojeno s časom, saj je težko uskladiti službo, ostale obveznosti ter trenirati tri tako različne discipline. Od vseh športov Fredo najbolj uživa v kolesarjenju, predvsem na cestnem kolesu. Za dušo pa se usede na gorca in odpelje proti Veliki planini ali pa nabira kilometre po brezpotjih v okolici Kamniške Bistrice. Udeležuje se tudi rekreativnih cestnih in gorskih kolesarskih tekmovanj, na letošnji Franji je v skupni razvrstitvi dosegel odlično 68. mesto. Najljubša pa sta mu domači Maraton Alpe in Maraton ob Gardskem jezeru.

Vsem kamniškim Jeklenim iskrene čestitke in še veliko jeklene volje pri športnih podvighih!

ANITA MEJAČ
Foto: MM

Miki
DRUŽINI PRILAGODNA PLESNA ŠOLA
www.mikipl.com 01/724 25 85

Vabi na plesne tečaje v CIRIUS Kamnik: Predšolski, od 3. leta ponedeljek, 17.30 - 18.15
Prva vaja: 12.9.

PLESOMANIJA za mamice in očke
ponedeljek od 17.30 - 18.30

Zbiramo prijave na info@mikipl.com do 16.9.

Poletna državna prvenstva v plavanju VATERPOLISTI BREZ PREMORA V NOVE DEJAVNOSTI

Državno prvenstvo mlajših dečkov in deklic - Ravne na Koroškem

V poletnem delu sezone so z državnimi prvenstvi pričeli mlajši dečki in deklice, ki so se v 23. in 24. julija zbrali na Ravnah na Koroškem. Barve kamniške ekipe CALCIT SWIMMING so zastopali: **Lucija Pintar, Blaž Mežnar, Anže Pirnat, Andraž Ptičar, Žiga Škrjanc, Jan Uršič in Rok Vrhovnik**. Na prizorišče tekmovanja smo se odpravili v petkovih popoldanskih urah in se udeležili uradnega treninga. Discipline so bile razvrščene v štiri tekmovalne dele, dva dopoldanska s pričetkom ob 9. uri in dva popoldanska s prvimi starti ob 17. uri. Še boljšim rezultatom na prvenstvu je ponagajalo mu-



hasto koroško vreme, saj je bil vikend precej hladen in deževen. Vsi plavalci in plavalke so krepko popravili večino svojih osebnih rekordov. Kamničani so v ekipni razvrstitvi kljub majhni in mladi ekipi zasedli odlično 13. mesto. **Aleš Kuhar in Luka Godec**

Državno prvenstvo kadetov, mladincev in članov - Radovljica

Zadnje državno prvenstvo v kategoriji kadetov, mladincev in članov v poletnem delu sezone 2010/2011 je potekalo v Radovljici od 4. do 7. avgusta. Po dolgi sezoni, ki traja malo manj kot 11 mesecev, se je bilo potrebno zbrati še na zadnji tekmi, ki je za nekatere pomenila vrhunec sezone. CALCIT swimming team je nastopil z ekipo dveh deklet in treh fantov. Kljub manjši ekipi, smo se zavedali, da smo v zadnjem pripravljalnem obdobju dobro trenirali in izkoristili odlične pogoje dela na domačem kamniškem bazenu. Kljub napornemu urniku se je ves trud obrestoval in nekateri naši člani so navdušili z odličnimi rezultati. **Adam Zupan**, ki je tekmoval v kategoriji kadetov, letnik 1995-1996, se je prvi dan z osmim rezultatom v disciplini 400 metrov prosto uvrstil v popoldanski finale in z novim osebnim rezultatom 4:36,88 izpolnil svoja pričakovanja. Na veliko presenečenje je v popoldanskem finalu v razburljivo finišu s časom 4:24,88 osvojil 3. mesto.



Kristina Uršič se je v kategoriji kadetinj, letnik 1997-1998, v finalni disciplini 200 metrov delfin prav tako borila za kolajno in s časom 2:34,49 osvojila odlično 4. mesto. Adam je bil ponovno

Državno prvenstvo dečkov in deklic - Nova Gorica



Adam Zupan, prvi z desne

Plavalke in plavalci CALCIT swimming teama so se udeležili državnega prvenstva v kategoriji dečkov in deklic v Novi Gorici, ki je trajalo od petka, 29. julija, do nedelje, 31. julija. Lepa vremenska napoved se je v petek in soboto sprevrgla v močne nalive, ki so za kratek čas celo prekinili potek tekmovanja. Kamniško ekipo so predstavljala štiri dekleta in pet fantov, ki so dosegli nekaj lepih uvrstitev. Med najboljših osem se je največkrat uvrstil **Matic Maček**, ki je v disciplini 50 metrov prosto za nekaj centimetrov zgrešil tretje mesto, hiter je bil tudi v disciplini 200 metrov prosto s petim mestom, 100 metrov prosto s sedmim mestom in 400 metrov prosto z osmim mestom. Matic je zmagal tudi v B-finalu na 50 metrov delfin in osvojil končno 9. mesto. Zelo uspešno je nasto-

pil tudi **Jaka Podjed**, ki si je priplaval štiri B-finala v disciplinah 50, 100, 200 metrov prsno in 50 metrov prosto, ter tako osvojil kar nekaj točk za končno skupno uvrstitev. Edina B-finalistka med dekletji je bila **Lara Seretin** v disciplinah 50 in 100 metrov delfin. Zelo blizu finalnih nastopov med dekletji je bila tudi **Živa Dobrovoljc**, ki pa bo v tej kategoriji nastopila tudi prihodnje leto in prepričani smo, da bo takrat nastopila tudi v finalu. Uspešno smo se borili tudi v štafetnih preizkušnjah tako med fanti kot dekletji. Fantovsko štafeto so sestavljali: **Jaka Podjed, Matevž Blatnik, Rok Lavš, Matic Maček in Gašper Vrhovnik**, dekleta pa so nastopala v postavi: **Špela Rak, Eva Brojan, Lara Seretin in Živa Dobrovoljc**.

Vlado Vučko in Luka Godec

blizu zmagovalnega odra v disciplini 100 metrov delfin, kjer je s časom 1:02,53 osvojil 4. mesto. Svoje finalne nastope je odplaval še v disciplini 50 metrov prosto, 50 metrov delfin, 200 metrov hrbtno in 200 metrov mešano. Kristina je bila odlična peta še v disciplini 200 prosto, 100 metrov delfin in sedma v disciplinah 400 prosto in 400 mešano. Velik preskok je naredila tudi **Polona Repar**, ki je dokazala, da se razvija v odlično plavalčko.

Vlado Vučko



ODBOJKARSKI TAVOR CALCIT VOLLEYBALLA

Pester počitniški teden mladih odbojkarjev

Že osmič zapored je Odbojkarški klub Kamnik ob koncu počitnic organiziral sedemdnevni odbojkarški tabor na Otoku Krku. Mladi kamniški odbojkarji in odbojkarice, teh je bilo letos 56, so bili nastanjeni v Domu domažske mladine v Vantacičih, ki jim je nudil vse, kar potrebujejo za prijetne

dni pred novo odbojkarško sezono. Dan so mladi odbojkarji in odbojkarice začeli z urejanjem sob, ki je bilo letos še posebno pohvalno. Po zajtrku je ena skupina odšla na plažo, druga pa je imela trening. Po uri in pol treninga sta se skupini zamenjali. Po kosilu je sledil obvezen počitek (tudi zaradi hude vročine), sledil je popoldanski trening, nato pa plaža. Po večerji je bil čas za različne dejavnosti, seveda pa nas je na krstu tistih, ki so bili prvič na taboru, tudi letos obiskala boginja Krka. Poleg obveznih treningov so se mladi preizkusili tudi v vožnji s kanuji in potapljanju z jeklenko, na bolj oddaljene plaže pa so se vozili s kolesi. Največ veselja pa je bilo ob vožnji z banano in čolnom. Letos so prvič s čolnom obiskali tudi Njivice, zadnji dan pa še Malinko. Na Taboru je za odbojkarje in odbojkarice skrbelo sedem trenerjev odbojkarkega kluba Calcit Volleyball.

Cico1.



Dečki do 13 let v sezoni 2012 ciljajo visoko: **Luka Jeretina, Urban Benkovič, Anže Javornik, Matic Mihelič, Rok Bergant, Blaž Briški, Kristijan Burger, Tim Ostrež, Martin Mihelič, Filip Cigič, Žan Komatar**.

Ena izmed nedavnih raziskav v slovenskem športu je pokazala, da imajo otroci najraje igre z žogo in plavanje. Kombinacija obeh je seveda vaterpolo. A eno so statistike in raziskave, drugo pa je delo in pristop, saj se mladi dobro počutijo predvsem, če v svojem počitju uživajo in imajo radi svoje vaditelje.

In prav to je ena od prednosti Vaterpolskega društva Kamnik, na katero smo ponosni. Za nami je živahno poletje, ko smo poskušali pripraviti čim več dogodkov in prireditvev na domačem bazenu. Posebej ponosni smo na naše aktivne počitnice, pripravili smo tabore s poletnimi norčijami, poletno ligo v vaterpolu, bogat rekreativni program za odrasle, kot denimo mali vaterpolo, vodno košarko in plavanje.

Udeležba je bila tudi tokrat dobra. Na prireditvi v malem vaterpolu je nastopilo devet ekip, rekreativci so nastopili na turnirju na Bledu in že tretjič zapored zmagali. Ob koncu sezone smo zadnji petek v avgustu priredili tudi domačo vaterpolsko tekmo Kamnik sever - Kamnik jug, obračun med »vaškimi fanti« sever in »mestnimi fanti« jug, ki so jo tokrat dobili fantje iz mesta s 14:9.

Za ekipo severa so nastopili: Gašper in Urban Žurbi, Luka Komatar, Matjaž Raisner, Martin Stele, Grega Krivorotov, Blaž in Urban Benkovič, Tim Ostrež, Primož Romšak, Rok Bergant, Miha Fric, Žan Komatar in Dare Homar. Za jug pa Gašper Jeran, Jošt Svetec, Sebastijan in Kristijan Novak, Blaž Briški, Tadej in Tomaž Debevec, Kristijan Burger, Dejan Kosič, Boris Žnidaršič, Nenad Pilič, Bojan Markovič, Aleš Kolenko in Luka Jeretina.

Poletje je del bolj sproščene športne zgodbe, čeprav so igralci na tekmah prav tako prizadevni. A prava sezona šele prihaja in v Kamniku smo ponosni na dobro delo v klubu. V septembrskih dneh bodo kar štirje kamniški vaterpolisti nastopili na evropskem prvenstvu na Reki, čakajo pa nas tudi nastopi v vseh slovenskih ligah.

September pa ni le čas za vaterpolsko kadetsko evropsko prvenstvo in druga tekmovanja, ampak tudi za začetek dela z novo generacijo mladih. V začetku oktobra bomo organizirali vaterpolo plavalno šolo v bazenu CIRIUS, v vaterpolskem klubu pa skušamo ob vrhunskem športu najti prostor tudi za rekreativne in družabne športne dogodke. Za mlade in njihove starše pa je najbolj pomembno, da se naučijo zares dobro plavati, na kar smo posebej ponosni.

Aleks



Vaterpolsko društvo Kamnik organizira tudi poletne tabore z različnimi dejavnostmi, med katerimi je tudi ribolov pri Mihovcu.

Vaterpolsko društvo Kamnik

Začetek programov: 1.10.2011
Vpisi od 1.9.11 - 29.9.11

Plavanje dojenčkov in malčkov
Nina: 031507305

Vaterpolo plavalna šola
Vaterpolo šola
Dare: 070 816 797
Peter: 031 251 545

www.vaterpolsko-drustvo-kamnik.si dare.homar@volia.net
Spletna stran E-mail

vpisuje
V programe za sezono 2011/12

Rok Korošec je 20. mladinec sveta

S svetovnega prvenstva gorskih kolesarjev, ki je minuli vikend potekalo v švicarskem Champéryju in je hkrati predstavljalo vrhunec letošnje sezone, se nadvse zadovoljni vračajo tudi kolesarji Calcit Bike Teama. V olimpijski disciplini kros je Rok Korošec prvenstvo med mladinci zaključil na odličnem 20. mestu (med skupno 85. uvrščenimi), piko na i pa je dodala še Tina Perše, na koncu sedemnajsta, prav tako v kategoriji mladink, ki je bila sicer nekoliko manj številčna.

Rok Korošec, tudi aktualni mladinski državni prvak, je nastopil drugi dan prvenstva. Po odličnem startu je vozil na 11. mestu, žal pa se mu je takoj za tem pripetila manjša nezgoda, ko mu je eden izmed tekmovalcev poškodoval zadnji menjalnik. Drugi krog je zaključil na 24. mestu, kar pa mu ni odvzelo motivacije in volje za nadaljevanje. V zadnjem krogu je zbral še zadnje atome moči in tekmo končal na odličnem 20. mestu, 6 min. in 26 sek. za novim svetovnim prvakom Victorjem Körtzky-jem iz Francije.

Rokov uspeh zagotovo sodi med najboljše dosežke slovenskih mladincev na tako velikih tekmovanjih. Po dirki je povedal: »Startal sem z 48. položaja, po startu sem se počutil močnega

in sem pridobil pozicije. Po prvem pravem spustu sem bil deveti. V prvem krogu sem imel težave z menjalnikom, ker se je vanj zaletel eden od tekmecev. Dvakrat sem sestopil s kolesa in nameščal verigo, izgubil kar nekaj mest, a sem težavo nekako odpravil, tako da je zadnji krog delal kot je treba. Še v zadnjem spustu v cilj sem dobil dve mesti. Z dirko sem zadovoljen. Vse zahvale mojemu trenerju Gregorju Mikliču, ker je tako tempiral mojo formo, pa seveda osebjem na prvenstvu, še posebej Mohorju Vrhovniku.«

Mohor Vrhovnik, športni direktor Calcit Bike Teama, ob uspehu dodaja: »Presrečen sem! Roka sem pred nekaj leti odkril na gorskem teku in s klubskim znamenjem smo ga doslej pripeljali na



Rok Korošec na svetovnem prvenstvu do izjemnega 20. mesta.

20. mesto na svetu. V klubu nam bo to dalo zagon in motivacijo. Brez težav z menjalnikom bi bil Rok zagotovo v prvi šestnajstici in bi si s tem pridobil perspektivni razred. Čestitke tudi njegovemu trenerju Mikiju!«

Že prvi dan prvenstva pa je svoj nastop med mladinkami zelo dobro opravila tudi Calcitovka Tina Perše, ki je tekmo zaključila na 17. mestu, ravno na polovici vseh uvrščenih. Tina je začela slabše, po štartnem

krogu je bila na 24. mestu, nato pa je počasi napredovala. Vozila je konstantno, bila pa

tudi ena redkih mladink, ki je vozila tehnično najbolj zahtevne dele proge. Tina je po tekmi povedala: »Z rezultatom sem zadovoljna, sploh glede na vse ostale pomembne tekme doslej, ko mi je šlo vse narobe. Začela sem slabo, nato sem na tehničnih delih iz kroga v krog pridobivala. Če bi vozila še malo bolj z glavo, bi najbrž lahko še malo dobila. Sama sem računala na uvrstitev okoli 20. mesta, tako da sem zadovoljna.«

NOVA DRŽAVNA PRVAKA IZ TK TRISPORT ALPREM



Jan Škrjanc je na akvatlonu na Avstrijskem Koroškem (75 m plavanja in 600 m teka) dosegel drugi čas.

Teden za državnim prvenstvom v Super sprint triatlonu Bloke, o katerem smo poročali v prejšnji številki, so bili Bakovci pri Murski Soboti prizorišče državnega prvenstva v Sprint triatlonu (750 m plavanja - 20 km kolo - 5 km tek). Ker so bila tokrat Trisportova dekleta na Evropskem prvenstvu v Franciji (Liza Uršič in Maruša Klemenc sta ekipno zasedli odlično osmo mesto) je bila zasedba kamniškega kluba skromna. Fantje, ki so tekmovali, so bili odlični. Naziv državnega prvaka med starejšimi mladinci je pripadel Matiji Medenu (absolutno je bil 3. v moški konkurenci), Simon Koželj je bil drugi (absolutno 7.). Med mlajšimi mladinci je tudi letos postal držav-

ni prvak Jan Lipovšek (absolutno 10.). Absolutno zmago je slavil Jaroslav Kovačič iz TK Krško.

Mlajši triatlonci so se udeležili akvatlona (plavanje in tek) na Avstrijskem Koroškem. Kot so Korošci že vajeni, so tudi letos stopničke na Faakerseeju močno delili s Trisportovci. Matevž Planko je zmagal na razdaljah 100 m plavanja - 1200 m teka. Luka Bela Kočar je bil v isti kategoriji tretji, Tinkara Capuder pa druga med dekleti. Na razdaljah 75 m plavanja in 600 m teka je drugo mesto zasedel Jan Škrjanc. Neža Mohar Gradišek pa je bila tretja na 50 m plavanja in 500 m teka. Tudi ostali tekmovalci domačega kluba so se visoko uvrstili. Iskrene čestitke vsem.

Ta konec tedna je Maruša Klemenc tekmovala na triatlonu v Italijanski Cremoni. Zasedla je odlično tretje mesto.

Počasi se bliža največji dogodek slovenskega triatlona. Tako



Jan Lipovšek - državni prvak tudi letos.

za rekreativce, kot profesionalne tekmovalce velja povabilo za 17. in 18. september, ko bosta na Bledu tradicionalna TRIATLON BLED in dolgi triatlon (polovični Ironman) LOVE-MAN. Več o dogodku najdete na www.trisport.si.

ROMANA CAPUDER

VSE EKIPE CALCIT VOLLEYBALLA ZAČELE S TRENINGI

S povratkom mladih odbojkaric in odbojkarjev domov z odbojarskega tabora na Krku so s treningi v dvorani začele vse ekipe, ki letos branijo visoke lanskoletne uvrstitve.

Znan pa je tudi že razpored Državnega prvenstva pri moških. V prvem krogu bo ekipa Calcit Volleyballa gostovala pri lani tretjevršeni ekipi prvenstva Marchiol Prvačini, ki pa

se letos srečuje s finančnimi in igralskimi težavami. V drugem krogu pa bo 12. 10. v Kamniku gostovala ekipa Salonita, ki naj bi se letos s Calcit Volleyballom, Kropo in Galexom

borila za visoka mesta. Z Ach Volleyom se bodo Kamničani v zadnjem krogu najprej pomerili v gosteh.

Kamničani so odigrali že nekaj pripravljalnih tekem. V prvi tekmi so remizirali z Ameriškiimi študenti, nato pa proti realno močnejšimi nasprotniki izgubili tri tekme (ruska ekipa in Dob 2x). Sicer pa je kamniško ekipo v dodatnem prestopnem roku okrepil še organizator igre Martin Hrast, ki je že v preteklosti uspešno branil kamniške barve. Mladi kamniški podajalec Tine Kvas pa si bo izkušnje nabiral v drugoligaški ekipi Črnuč.

Dekleta se bodo v prvem krogu Interlige 1. oktobra pomerile s hrvaškimi prvakinjami

Tudi dekleta je v dodatnem prestopnem roku okrepila še ena igralka in sicer Emina Handanović, ki je lani igrala za Koper in bo igrala na mestu sprejemalke.

Sicer pa si lahko obe ekipi ogledate na delu ta konec tedna v kamniški športni dvorani, saj Calcit Volleyball organizira mednarodna turnirja. V soboto se bodo Calcitovci od 15.00 ure merili z Radničkim (Srbija) in Salonitom, v nedeljo pa dekleta od 10.00 ure s Kopro, Alianso in Trofaiahom.

Cico1.



Ekipa Calcit Volleyballa.

EKIPNA BRONASTA MEDALJA NA SVETOVNEM MLADINSKEM PRVENSTVU V LOKOSTRELSTVU



Bronasta kadetska ekipa: Jan Rijavec, Kristijan Bauer in Kamničan Klemen Štrajhar z reprezentančnim trenerjem Matejem Zupancem.

Na svetovnem mladinskem prvenstvu FITA v Legnici na Poljskem je kadetska ekipa v sestavi: Kamničan Klemen Štrajhar, Vrhnica Jan Rijavec in Logačan Kristijan Bauer v razburljivem malem finalu premagala Kitajsko in v ukvirljenem-olimpijskem loku osvojila bronasto medaljo. Na prvenstvu je sodelovalo 559 mladih lokostrelcev iz 56. držav.

Poljsko mesto Legnica je gostilo najboljše mlade lokostrelke in lokostrelke z vsega sveta, ki so na največjo mladinsko tekmo v letošnjem letu prišli z različnimi željami, vsem pa je skupno le to, da bi dosegli čim boljši rezultat in tako po najboljših močeh zastopali barve svoje države. Za marsikoga je uspeh že uvrstitev v državno reprezentanco, če pa ob koncu tekmovanja stopi še na stopničke, je uspeh popoln.

In ravno to je uspelo naši moški kadetski vrsti, ki je po dolgih devetih letih dosegla medaljo na svetovnem prvenstvu. Klemen Štrajhar, Jan Rijavec in Kristijan Bauer so kot posamezniki in kot ekipa že drugo leto zapored dokazali, da so v evropskem merilu v samem vrhu. V evropskem mladinskem pokalu so se letos vedno uvrščali na stopničke tako v kvalifikacijah kot tudi kasneje po izločilnih dvobojih, postavili pa so tudi dva evropska rekorda.

Toda svetovno prvenstvo je čisto nekaj drugega. Na njem sodelujejo lokostrelci iz držav, kjer je lokostrelstvo priznana športna panoga. Imajo organizirane lokostrelške šole, internate, da odličnih trenerjih in pogojih za treninge niti ne izgubljamo besed. Gre za lokostrelce iz Azije, za katere je znano, da si ne privoščijo napak in si stopničke tako »rezervirajo« ​​že pred samim tekmovanjem. Le redki Evropejci si upajo premešati njihove štrne.

Naše fante je gnala neustavljiva želja po uspehu in z neomajno voljo, znanjem in mirnimi živci so pod vodstvom reprezentančnega trenerja Mateja Zupanca v zadnjih streljih samo za krog odvezli bronasto medaljo Kitajcem. Veliko ljudi in tekmovalcev, ki so si z zanimanjem ogledali ta fenomenalni dvoboj, ki so ga ameriški novinarji poimenovali »triller«, je s hrupnim navijanjem spremlilo naše fante do zmage.

Ob povratku v domovino so naši reprezentantje povedali, da so končno dosegli to, da jih je spoznala tudi svetovna javnost. Njihov trener Matej Zupanc pa na 2. mladinskem svetovnem pokalu na Cipru letos ni zastoj prejel laskavega naslova najboljšega mladinskega evropskega trenerja.

LKK

ODLIČNI NASTOPI LADA KVEDRA NA BALKANSKIH VETERANSKIH ATLETSKIH IGRAH V DOMŽALAH



Minuli vikend so v Domžalah potekale balkanske veteranske atletske igre. Lado je nastopil v dveh disciplinah: v petek v teku na 10 km in v nedeljo v najdaljši disciplini prvenstva - teku na 21 km. Na steži v teku na 10 km je v kategoriji 45-50 let zasedel 1. mesto s časom 36.27, pred drugo uvrščenim Igorjem Salamonom in tretjim Milanom Zupancem. V nedeljo je bil na vrsti tek na 21 km, kjer se je Lado nekoliko poznalo, da je bilo časa za regeneracijo po petkovi tekmi nekoliko premalo. Kljub temu, da so bile noge še nekoliko trde, kot nam je povedal po tekmi, mu je v svoji starostni kategoriji vseeno spet uspelo priti na stopničke, tokrat je s časom na 21 km 1.20.28 osvojil 3. mesto.

Romana Capuder

Izberi pravilno. zapleši v Plesni šoli ART



Družabni ples:

Začetni tečaj:
petek, 23. septembra, ob 19.00

Začetni tečaj:
sobota, 24. septembra, ob 19.00

Nadaljevalni tečaj 1:
sobota, 24. septembra, ob 17.30

Nadaljevalni tečaj 2:
sobota, 24. septembra, ob 20.30

Cena: 60 eur na osebo
(8 vaj po 90 minut)

Prijave in informacije:
www.plesniklub-art.com
ali 041/244-244





NARAVOSLOVNI TABOR DRUGOŠOLCEV

Nova doživetja in spoznanja v naravi

Drugošolci Osnovne šole Frana Albrehta smo se tik pred zaključkom šolskega leta podali na naravoslovni tabor na Turistični kmetiji Ljubica v Vinharjih. Najprej se je za tri dni na pot podala skupina učencev podružničnih šol Mekinje in Nevlje. Z njimi smo odšle učiteljice Jana Svetec, Darja Klopčič Lisičič in Tamara Bračič. Naslednjo skupino učencev centralne šole in podružnične šole Tunjice so spremljale učiteljice Maja Škrjanc, Barbara Spruk Golob, Jelka Vrhovnik in učitelj Brane Božič. Ker je bil tabor naravoslovni, so se vse dejavnosti odvijale v zeleni naravi. Obiskali smo čebelarja, si ogledali njegov čebelnjak in čebelarški muzej, spoznali pomen čebel in čebelarstva, nato pa izdelali še svečko iz voska. Na kmetiji smo si ogledali kmečka poslopja, stroje in živali. Učenci so ugotovili, da pot do mleka ni lahka, kajti vsak večer so morali živali nakrmiti, preizkusili pa so se tudi v molži. Navdušila nas je vožnja s konjsko vprego. Na bližnjem travniku smo nabirali zdravilne rastline in zelišča. Ko so učenci spoznali pot od pšenice do kruha, so tudi sami zamesili in spekli kruh. Gozd so doživljali kot dom rastlin in živali, naučili so se izdelovati tudi bivake. Pri svojem delu so bili zelo spretni, iznajdljivi in marljivi. Ker pa smo morali poskrbeti za zdrav duh v zdravem telesu, smo vsako jutro telovadili na bližnjem travniku. Ob večerih smo ob kurjenju kresa prepevali vesele pesmice.

Vsak dan je bil poln novih doživetij in spoznanj, ki smo jih pridobivali v naravi. Učenci so se ves čas učili na sproščen način, gojili pozitivni odnos do narave in krepili veselje do bivanja v naravi.

Zapisa Darja Klopčič Lisičič v okviru aktiva 2. razreda

MALI OGLAS

GARAŽO v Kamniku na Cankarjevi oddam. Tel.: 041/239-008.



Kako bi dihal rad, poslušal, gledal; sedel med vami, katero vmes povedal. Ne, jaz nočem še umreti! A cilj je izpolnjen, pot je dokončana.

ZAHVALA

Mnogo prezgodaj, v boju s težko boleznijo, nas je zapustil in se preselil v večnost naš dragi brat, stric in svak

STOJAN NADVEŠNIK

13. 12. 1977 – 17. 8. 2011

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, njegovim sodelavcem, sošolcem, prijateljem, znancem za izraze sožalja, podarjeno cvetje, sveče, svete maše in darove za cerkev. Hvala gospodu župniku, cerkvenim pevcem, gasilcem, trobentaču in govorniku, ki je opisal njegovo prehojeno pot. Zahvaljujemo se vsem, ki ste se z lepo mislijo spomnili nanj in ga spremenili na njegovi zadnji poti.

Brat Janez in sestra Anica z družinama

Avugst 2011



ZAHVALA

V 87. letu nas je, nepričakovano po daljši boleznij zapustila, naša draga Francka

FRANČIŠKA ERCE

Petinšestdeset let je z družino Kordaš delila delo in življenje, veselje in žalost.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste jo pospremili na njeno zadnjo pot, nam izrekli ustna in pisna sožalja, darovali sveče in cvetje.

Patru Franciju Seničarju in gospodu župniku Antonu Dularju za pogrebni obred, molitve in poslovilne besede v cerkvi sv. Petra v Komendi, pevcem kvarteta Grm za izbran in lep pevski in orgelski opus ob obredni slovesnosti. Vsem, ki ste ji stali ob strani ob njeni zadnji boleznij na Nevrološki kliniki v Ljubljani, posebno še zdravnikoma Gregorju Brecl-Jakobu, dr. med. in mag. Bernardu Megliču, dr. med. Njeni dolgoletni zdravnici Marti Jermanovi, dr. med., Majdi Ambrož-Mihelčič, dr. med. in patronažni službi iz ZD Kamnik ter prof. dr. Andreju Kmetcu, dr. med., ki je dolga leta zdravil njeno osnovno obolenje.

Prav tako zahvala društvu upokojencev Komenda ter vsem, ki ste z njo prijateljevali in ji bili v veselje v njenem življenju. Vsem iskrena hvala!

Družina Kordaš in vsi njihovi ter vsi njeni sorodniki: sestra Angelca in nečaki Tine, Štefka, Marjan in Marta z družinami.

Kamnik, Komenda, avgust 2011

24. TRIATLON NA IRONMAN IN HALF IRONMAN RAZDALJI – PODERSDORF 2011

1. in 3. mesto v Kamnik – Romšaku in Kregarju edine slovenske stopničke

Zadnjo avgustovsko soboto je potekala jubilejna tekma v Podersdorfu, tudi letos kot odprto državno prvenstvo Avstrije. V IRONMANU 70.3 je med 600 tekmovalci nastopila tudi slaba deseterica Slovencev, Romšak je kot edini Kamničan med skoraj 500 uvrščenimi zasedel skupno 13. mesto, v kategoriji pa premočno zmagal z osem minutno prednostjo pred drugouvrščenim tekmovalcem Gernotom Schoberjem, ki ga je v preteklosti že premagal, letos pa z drugim mestom postal avstrijski državni prvak v kategoriji M45-49, v kateri je bilo uvrščenih 66 tekmovalcev.

Naslednjo medaljo je v celotnem IRONMANU osvojil Miro Kregar, ki je v skupni uvrstitvi dosegel 16. mesto, v kategoriji pa tretje med 21. uvrščenimi. Za 3.8 km plavanja (1.10,34), 180 km kolesarjenja (5.16,32) in 42 km teka (3.49,54) je potreboval 10.21,29. V čas je vsteta tudi kazen zaradi kolesarjenja v zavetrju, ki pa jo je Miro prenesel stoično, s počitkom v »penalty boxu.« V iron-

manu je zmagal odlični profesionalc, Avstrijec Andreas Fuchs, pred dolgoletnim zmagovalcem Podersdorfa Aleksom Fruhwirhom. Edina sta premagala mejo devetih ur.

Obe tekmi sta potekali v težkih vremenskih pogojih, tekmovalce sta motila hud veter in vročina na teku, tako da v polovičnem ironmanu zmagovalc ni premagal meje štirih ur, saj je Avstrijec Markus Lichtenegger za celo tekmo potreboval 4.07,42, Matic Romšak pa je za 1900 m plavanja brez obleke (36,03), 90 km kolesarjenja (2.21,05) in 21 km teka (1.30,58) potreboval 4.32,03.

Svoj prvi nastop na IRONMAN razdalji sta uspešno opravila še dva Kamničana - Aleš Podgoršek je s časom 10.41,22 v kategoriji osvojil 8. mesto, Marko Rajh pa s časom 11.54,17 v kategoriji 15. mesto.

»S Kregarjem sva ponovno dokazala, da se še lahko kosava z najboljšimi, saj sva med 12 Slovinci osvojila edine stopničke v



konkurenci najboljših Avstrijcev in Madžarov, nastopili pa so tekmovalci iz 13 držav. Vse tri discipline sem tekmoval optimalno, čeprav je moja letošnja pripravljenost daleč od idealne. Ker je bilo prepovedano plavanje v oblekah, sem glavno pozornost namenil kolesarjenju, ki mi je odlično uspelo, saj sem s tretjega mesta prišel na prvo, ki sem ga potem uspešno obranil tudi na teku. Generalka za svetovno prvenstvo je lepo uspela, da bi le še noga zdržala,« je ob novem uspehu povedal Matic Romšak.

Miro Kregar pa nam je povedal, da si je letos zastavil opraviti s svojim 19. Ironmanom, kajti prihodnje leto praznuje 20-letnico od prvega Ironmana (Hawaii 1992) in svojo 50-letnico, kar bi želel obeležiti z dvajsetim Ironmanom. »Že spomladi sem

predvidel, da bo Podersdorf najbolj pri roki, čeprav so tam vedno čudne razmere. Kdor se spominja vročine zadnjih tednov bo vedel, kaj je bilo posebnega letos. Ko sem videl, da imam premajhno zalogo vode na kolesu in sem se moral začeti ustavljati, sem vedel, da je bolje, če se ne obremenjujem s časom in sem nadaljeval dirko tako, bolj za »gušt« (na okrepnih postajah sem se ustavljal in v miru popil, kar nisem nikoli prej). Pričakovani čas je bil uro slabši, namesto 9 ur in nekaj je prišlo 10 in nekaj, ampak se ne obremenjujem. Še bodo priložnosti za dokazovanje, pred mano je kaj kmalu nastop na havajskem Ultramanu, kjer bodo razmere sicer podobne, motivacija pa dosti višja.«

Iskrene čestitke vsem Ironmanom in uspešno pri novih preizkušnjah!

POGREBNIK d.o.o.

Pogrebne storitve, Dvorje 13, 4207 Cerklje
TEL.: 04/25-21-424, GSM: 041/624-685, www.pogrebnik.com

- PREVOZI S KRAJA SMRTI (na dom, v mrliško vežico, na upepelitev - po Sloveniji in tujini)
- PRODAJA POGREBNE OPREME
- SPREJEM NAROČIL IN DOSTAVA CVETJA
- NAROČILA PEVCEV IN TROBENTE
- POVEČAVA FOTOGRAFIJE POKOJNEGA
- FOTOGRAFIRANJE IN SNEMANJE POGREBA
- OBJAVA OSMRTNIC V JAVNIH MEDIJAH
- IZKOPI ŽARNIH IN KLASIČNIH JAM
- UREJANJE POKOPALIŠČ IN GROBOV
- VZDRŽEVANJE POSLOVILNIH VEŽIC
- PREKOPI
- NAGROBNI SPOMENIKI, KLESANJE IN ZLATENJE ČRK
- OZVOČENJE PRI POGREBU, NOSAČI
- UREDITEV DOKUMENTACIJE (matični, ZZSZ)



ZAHVALA

V 86. letu nas je zapustila

ANGELA DOLINŠEK

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, znancem za izrečena sožalja, cvetje, sveče in svete maše. Posebna zahvala domu starejših Gornji Grad, pastirjem z Velike planine, družbi Velika planina, P. D. Bajtarji, R. D. Rigelj, Pašna skupnost Velika planina, gospodu župniku za lepo opravljen pogrebni obred, pevcem in trobentaču. Hvala tudi govornici Heleni in pogrebni službi KP Kamnik. Hvala vsem za tako številno spremstvo na njeni zadnji poti.

V žalosti: mož Peter

Velika planina, avgust 2011



Ne, nisi za vedno zaspal, vedno boš z nami ostal.

ZAHVALA

V 74. letu se je od nas poslovil

JOŽE PRELESNIK iz Bistričice

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, besede tolažbe, podarjeno cvetje, sveče in svete maše.

Hvala gospodu župniku, domačim cerkvenim pevcem, trobentaču ter vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Zahvala vsem, še posebej sosedom, za vso nesebično pomoč in oporo v težkih trenutkih.

Žalujoci: žena Mihaela, sin Jože ter hčerki Bernarda in Ema z družinama

September 2011



Mama – prva in najlepša je beseda, ki otroku iz srca privre na dan ...

ZAHVALA

V 94. letu je tiho odšla naša draga mama, stara mama, prababica, tašča in teta

ANA PLAHUTA z Briš

Hvala vsem sorodnikom, sosedom, sodelavcem in prijateljem za izražena sožalja, podarjeno cvetje, sveče in darove za svete maše. Hvala vsem, ki ste jo v tako velikem številu pospremili na zadnji poti, gasilcem, g. dekanu Vinku Podbevsku in g. župniku Alojzu Bercetu za lepo opravljen pogrebni obred, neveljskim cerkvenim pevcem pod vodstvom Mateje Kališnik in pevcem Lire pod vodstvom prof. dr. Andreja Missona za občuteno petje ter kvintetu trobil.

Zahvaljujemo se tudi osebju Doma starejših občanov Kamnik za skrb in pomoč v času njene boleznij.

Žalujoci: vsi njeni

Briše, Oševke, september 2011



Ni te več na vrtu, ne v hiši, nič več glas se tvoj ne sliši. Če lučko na grobu upihnil bo vihar, v naših srcih je ne bo nikdar.

ZAHVALA

V 84. letu nas je zapustil naš dragi mož, oče, stari ata, pradedek, brat in stric

ANTON HRIBAR

Boštjanov ata iz Špitaliča

Zahvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, podarili cvetje, sveče in svete maše, nam pa izrekli sožalja. Hvala g. župniku Francu Hočvarju, pevcem kvarteta Krt, trobentaču, še posebej pa sosedom za vso nesebično pomoč.

Žalujoci: vsi njegovi

September 2011



Leta starosti so, mati, te objela, za vedno zaspale so tvoje oči, vendar v srcih boš naših živela, mati najdražja za vedno vse dni.

ZAHVALA

Ob boleci izgubi naše mame, stare mame, sestre in tete

VERONIKE PUŠNIK

se zahvaljujemo vsem, ki ste nam ob teh težkih trenutkih stali ob strani in nam kakorkoli pomagali.

Žalujoci: vsi njeni

Črna, Dob, avgust 2011

FRIZERSKI SALON M STIL



ZA ŽENSKO, MOŠKE IN OTROKE

na Bakovniku, Rudniška 2
(ob cvetličarni Frezija in trgovini Tuš)

**PRIČESKE IN MAKE UP
ZA SLAVNOSTNE PRILOŽNOSTI.**

DARILNI BONI!

MATEJA KOTNIK, s.p.

Rudniška 2, Kamnik

Tel.: 01/839 46 20

Obiščite nas od 8^h do 20^h,

ob sobotah od 7^h do 13^h, zaželjene rezervacije.

ZAPOSILIMO FRIZERKO Z IZKUŠNJAMI.

MAJICE

LANEN CVET

tekstilna trgovina
Moste pri Komendi 74,
tel.: 01/8341-660

HLAČE

PERILO,
NOGAVICE

JAKNE

PIŽAME

PRIBOR ZA
ŠIVANJE

KOSTIMI

Odprto: pon.-pet.: 9.-19. ure, sobota: 8.-13. ure

**PESTRA PONUDBA OBLAČIL ZA JESENSKE DNI
ZA VSO DRUŽINO!**

Zaposlimo

- avtoličarja za opravljanje avtoličarskih del
- pralca vozil

Avtoličarstvo - avtokleparstvo Papež Potokar Nina s.p.
Podjelše 2, Kamnik, tel.: 041 683 016,
avtolicarstvo.papez@kks-kamnik.si

veterinarska ambulanta

NOE

Homec, Vaška pot 38a, Radomlje
tel.: 0599 58 914, GSM: 070 550 590,
e-mail: veterina.noe@siol.net
http://www.veterina-noe.net

ambulanta

hrana in osnovna oprema za male živali

Povabljeni na praznovanje
našega 3. rojstnega dne
v soboto, 24. septembra, od 8. do 13. ure!

*Doživetje, ki je blizu:
po ceni in po kilometrih!*

2-urno kopanje**	Po izbiri termina
celodnevno kopanje**	v okviru veljav-
prenosljiva vstopnica za 30 kopanj*	nega cenika.

* 15 % popust velja za občane Kamnika in Komende.

Terme Snovik - Kamnik, Tel.: +386 (1) 83 44 100
info@terme-snovik.si, www.terme-snovik.si

Kupon za 10% popust na zgornjo ponudbo ** (velja ob predložitvi oglasa na recepciji do 31. 10. 2011)

VERIGA

Tomšičeva 17, Kamnik, tel. 83 91 888

Po ugodnih cenah vam nudimo:

JESENSKI PROGRAM: PVC posode za zelje vseh velikosti,

KOZARCE IN STEKLENICE ZA VLAGANJE
vseh velikosti IN **POKROVČKE, LONCE ZA**
VKUHAVANJE, SOKOVNIKE, PASTERIZATORJE,

RP sode za sok in vino, sušilce sadja, kristal, porcelan,
posodo, čistila, vse vrste gospodinjskih aparatov, sušilce
za perilo, likalne mize, **namizne prte**, PVC škafe, cevi in
priključke za vodo, WC školjke in deske, sušilci za perilo,
barve, lake, pipe, gašeno apno, kolesa, in še in še ...

VSE ZA ŠIVANJE!
šivanke, sukanci, elastike

Velika izbira
aranžiranih daril
in darilni boni!

Odprto od 7^h do 19^h, ob sobotah od 8^h do 12^h.

ZORA, DOMŽALE Z.O.O.

OBRтна, GRADBENA IN TRGOVSka ZADRUGA



ERLUS^e

isola
suh in zdrav dom

Enke

VSE ZA STREHO NA ENEM MESTU



ZASTOPA IN PRODAJA:
ZORA DOMŽALE z.o.o.
GORENJSKA CESTA 11, 1234 MENGEŠ

INFO@ZORA.SI
TEL.: 01 724 73 10



www.peugeot.si

PODAJTE SE NOVIM
DOŽIVETJEM NAPROTI!

PEUGEOT 5008 ^{ŽE} ^{OD}
15.575 €

PEUGEOT PRIPOROČA TOTAL *Cena velja za model 5008 ACCESS 1,6 VTI 120 pri nakupu s pomočjo PEUGEOT FINANCIARANJA.

Poraba (kombiniran način vožnje, l/100 km): od 5,1 - 7,9. Izpuh CO₂ (g/km): od 134 - 183.

Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO₂ iz novih osebnih vozil najdete v priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO₂, ki ga lahko brezplačno pridobite na prodajnem mestu in na www.peugeot.si.

Izberite vsestransko uporabnost, najnovjšo tehnologijo in varnost. Izberite izjemno ugodno Peugeot financiranje in se podajte novim doživetjem naproti - z novim peugeotom 5008. Novi peugeot 5008 vam je na voljo že od 15.575 €.

PEUGEOT 5008



RODEX d.o.o. - Rova, Rovska cesta 2, Radomlje, www.rodex.si,
servis: 01/729 92 01, prodaja: 01/729 92 00, 722 81 31, 031/669 367

OBIŠČITE NAS NA DNEVIH NARODNIH NOŠ V KAMNIKU.

www.volkswagen.si



**DOBRO JE VEDETI,
KAJ BI LAHKO ...**

**Novi Tiguan. S porabo goriva
5,3 l/100 kilometrov.***

Novi Tiguan z bogato serijsko opremo je na voljo v cestni ali terenski izvedbi sprednjega dela. Njegov pravi terenski karakter pa boste spoznali z uporabo štirikolesnega pogona 4MOTION. Navdušile vas bodo številne napredne tehnologije, varčni dizelski in bencinski motorji ter asistenčni sistemi, kot je Park Assist 2.0**, ki bo vozilo samodejno parkiralo.

Medtem pa lahko navdušenje delite s svojim sopotnikom!

Za več informacij obiščite naš salon z vozili Volkswagen.

JAMSTVO 4+

PODLEŽANO JAMSTVO ZA 3. IN 4. LETO



Emisije CO₂: 139-199 g/km.
Kombinirana poraba goriva: 5,3-8,6 l/100 km.

Slika je simbolna. * velja za motor 2.0 TDI 81 kW (110 KM) BlueMotion Technology pri kombinirani vožnji, ** dodatna oprema.

Avto Debevc

Mengeš, Gorenjska c. 13, 01/72 30 330
Trzin, Ljubljanska c. 17, 01/56 42 388

Kamniški **OBČAN**
Vaš časopis že 50. leto
Tudi na www.kamnik.si

01/83 91 311,
041/662 450

sasa.mejac@siol.net

OPTIKA OČESNA AMBULANTA

Helena Dolinšek s.p.

Samostanska 14, Kamnik Tel.: 01/8317-005
Breznikova 15, Domžale Tel.: 01/7216-436
(Breza center)



Vinko: 031/795-960
Marta: 041/456-672



Gostilna Mlakar

Janez Mlakar, s.p.
Ljubljanska 40,
Duplica pri Kamniku
tel.: 831 27 58
041 578 300
gostilna.mlakar@siol.net

Povabljeni
tudi na
letni vrt!

malice
kosila
poslovna srečanja
slavnostne večerje
obletnice, poroke ...



DOM V KAMNIŠKI BISTRICI

VABLJENE ZAKLJUČENE DRUŽBE DO 70 OSEB NA
PRAZNOVANJA! NA VOLJO SO TUDI PRENOČIŠČA.

Dostrežemo vam z domačo hrano in žlahtno
kapljico odprtih vin.

Informacije: 01/832 55 44 kambistrica@volja.net
Dom je odprt vsak dan od 8. do 22. ure!



STEKLARSTVO IRMI HOMEK - DOMŽALE

tel.: 01/722 70 89, 041/956 537,
041/676 198

faks: 01/722 89 98

www.irmi.si, e-mail: steklarstvo.irmi@siol.net

- * ALU in PVC okna in vrata
- * izdelava termopan stekla
- * brušenje stekla in ogledal
- * izdelava izbočenih stekel
- * peskanje stekel
- * fuzije - vitraži
- * okvirjanje slik

AKROL

TOMAŽ KOSEC S.P.

ROLETE

ŽALUZIJE

Tel. 01/723 72 84
www.akrol.si info@akrol.si



www.peugeot.si

PODAJTE SE NOVIM
DOŽIVETJEM NAPROTI!

PEUGEOT 207 ^{ŽE}
^{OD}
8.990 €

PEUGEOT PREPOROČA TOTAL *Ponudba velja pri nakupu s pomočjo Peugeot Financiranja (produkt povezan). Oglaševana cena velja za peugeot 207 Active 1,4 (75) s 3 vrati.

Poraba (kombiniran način vožnje, l/100 km): od 3,8 - 7,4. Izpuh CO₂ (g/km): 98 - 170.

Vse nadaljnje informacije o specifični porabi goriva in specifičnih emisijah CO₂ iz novih osebnih vozil najdete v priložni priročniku o varčni porabi goriva in emisijah CO₂, ki ga lahko brezplačno pridobite na prodajnem mestu in na www.peugeot.si.

Izberite estetiko, temperament in tehnologijo. Izberite izjemno ugodno Peugeot financiranje in se podajte novim doživetjem naproti - z novim peugeotom 207. Novi peugeot 207 vam je na voljo že od 8.990 €*.

PEUGEOT 207



RODEX d.o.o. - Rova, Rovska cesta 2, Radomlje, www.rodex.si,
servis: 01/729 92 01, prodaja: 01/729 92 00, 722 81 31, 031/669 367

OBIŠČITE NAS NA DNEVIH NARODNIH NOŠ V KAMNIKU.



ELEKTRO GRELNA OPREMA

Gora 20 a, 1218 Komenda, tel. 01/83 41 583, fax. 01/83 42 208 www.egro.net

KABELSKE GRELNE INSTALACIJE

PROJEKTIRANJE, IZVEDBA, GARANCIJA

TALNO OGREVANJE
bivalni, poslovni in drugi prostori

TALJENJE SNEGA IN LEDU
na vozni in pohodnih površinah

TALJENJE SNEGA IN LEDU
v strešnih žlebovih, žlotah in ceveh

OGREVANJE CEVOVODOV
proti zamrzovanju ali procesno vzdrževanje temperature

ATESTIRANO

POMLAJUJEMO SLOVENSKI VOZNI PARK!
1.000.000 EUR
EKO SUBVENCIJ
OB MENJAVI VOZIL STARO ZA NOVO.

TAKO J ODKUPIMO STAREGA ...



BREZPLAČNA ŠTEVILKA
080 1 081

*velja ob nakupu z Renault Financiranjem. Akcija velja do 30. 9. 2011 in velja za vozila iz kataloga. Pripravi in porabi se oblikujeta.

www.renault.si



ZAGOTOVITE SI SVOJ DELEŽ DO KONCA SEPTEMBRA!

Zamenjajte svoj stari avto katerikoli znamke za novi, okolju prijaznejši Renault in izkoristite enkratno EKO subvencijo! Akcija velja do 30. septembra 2011. Več informacij na www.renault.si

Renault partner **CFR**



PORABA PRI MEŠANEM CIKLU 4,1-7,1l/100km. EMISIJE CO₂ 106-163 g/km

AVTO SET d.o.o.
Dragomelj 26, 1230 Domžale

Prodaja vozil: 01/56 27 111, 041/648 166,
Servis: 01/56 27 333, 031/648 166

Renault pomoč: 080 1 080, Avtoleka: 031 331 357
E-mail: info@avtozet.si, Internet: www.avtozet.si

DELOVNI ČAS: SALON: od 8. do 18. ure, SERVIS: od 8. do 17. ure

mojmarket
www.mojmarket.si

MARKET Veronika

Kamnik, Kranjska cesta 3c



Na www.mojmarket.si predstavljamo našo razširjeno ponudbo in dodatne popuste.

V skrbi za vaše zdravje smo pripravili pestro ponudbo EKO/BIO pridelkov in proizvodov s slovenskih kmetij kontrolirane naravne pridelave ter preverjenih tujih pridelovalcev.

* MLEKO IN MLEČNE IZDELKE * KRUH IN PECIVO * SADJE IN ZELENJAVO
* TESTENINE, RIŽ, IZDELKE IZ SOJE * IZDELKE BREZ GLUTENA

VSE ZA OZIMNICO

sveža zelenjava in sadje po ugodnih cenah,
kis za vlaganje, začimbe, kozarci, pokrovčki...



Iz naše dopeke sveže pečene
PIZZE po 1,99 eur,
burek (sirov, mesni, jabolčni),
žemljice, kajzerice ...

Večje nakupe vam tudi
dostavimo na dom.

Naši kupci so deležni vseh Tuš akcij in ugodnosti.



mojmarket
www.mojmarket.si

Eko
stopnica

Dnevno povečujemo ponudbo BIO/Eko pridelkov in izdelkov. Prednost dajemo slovenski pridelavi in predelavi, iz tujine pa dopolnjujemo z najkvalitetnejšimi proizvodi.

Aktualno ponudbo lahko preverjate tudi na naši spletni strani

www.mojmarket.si

Odprto od 7.30 - 19.30, sobota 7.30 - 17h, nedelja 8h - 12h.